

# POR FIN ACEPTARON LOS ROJOS LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

## LA PAZ REINA EN BANGKOK

Phibul Songgram, reintegrado a su despacho

BANGKOK, 2. (EFE). — El mariscal Phibul Songgram ha vuelto a su despacho esta mañana, con lo que el país se reintegra a la normalidad. Los rebeldes se entregan en pequeños grupos con banderas blancas.

LA COLONIA ESPAÑOLA, SIN NOVEDAD

MADRID, 2. (CIFRA). — En el ministerio de Asuntos Exteriores se



MARISCAL SONNGRAM

ha recibido un despacho telegráfico en el que el encargado de Negocios español en Bangkok comunica que la colonia española en Tailandia, integrada principalmente por misioneros, se encuentra sin novedad.

## RUINAS DE LOS TIEMPOS DE LA REINA DE SABA

MARSELLA, 2. (EFE). — Adrián M. Doyle, hijo del famoso creador de "Sherlock Holmes", que ha llegado a Marsella procedente de Zanzibar, dijo a los periodistas que en una de las islas que visitó a lo largo de la costa de Tanganika, descubrió oculta por la vegetación las ruinas de un palacio de vasta superficie. Conan Doyle señaló que aquellas ruinas son, a su juicio, un vestigio de la época de la reina de Saba.

## PATRIA

se vende hoy, como todos los primeros martes de mes a SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

El recargo de cinco céntimos sobre el precio de costumbre se destina a beneficio del Colegio de San Isidoro, para huérfanos de periodistas.

## Estuvo ayer en Zamora el ministro de Trabajo

ZAMORA, 2. (CIFRA). — Estuvo esta tarde en Zamora el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, acompañado del subsecretario del departamento, don Carlos Pinilla y del director general de Previsión, señor Coca de la Piñera. Ante el convento de religiosas clarisas eran esperados por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y las primeras autoridades locales. El ministro y acompañantes pasaron al zaguán donde fueron saludados por las religiosas, con la reverenda madre abadesa, sor María Dolores del Salvador.

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO.

# 6 PATRIA 75

AÑO XVII - Número 4.820 GRANADA Martes, 3 de julio de 1951

## España, siempre dispuesta a la lucha contra el comunismo, dice en Washington el general Gallarza

Marshall, partidario de la inclusión de nuestro país en el Pacto Atlántico

Hoy desembarcará en Cádiz el nuevo embajador del Paraguay

WASHINGTON, 2. (EFE). — El ministro del Aire español, general don Eduardo González Gallarza, ha hecho unas importantes declaraciones al redactor de la agencia United Press, Edward Depy. En ellas ha manifestado que España está dispuesta a luchar nuevamente contra los comunistas con todos los medios a su alcance.

El general González Gallarza llegó a Washington el día 29, como invitado de las fuerzas aéreas norteamericanas, y es el primer ministro del Gobierno español que visita Estados Unidos desde la segunda guerra mundial. La entrevista se celebró en el despacho del embajador de España en Washington, don José Félix de Lequerica. "Me ha formado una inolvidable impresión de las fuerzas aéreas de Estados Unidos, de la cordialidad de los jefes y oficiales con los que he tratado y de su eficiencia y veteranía en el trabajo.

Mi visita —continúa— me ha demostrado que unas relaciones amistosas pueden basarse en la buena fe y en el entendimiento. Estoy seguro de que las relaciones entre nuestros países mejorarán verdaderamente porque los Estados Unidos y España piensan igual con respecto a la situación política internacional y coinciden en que el comunismo es nuestro peligro común.

"Deseo indicar claramente —añadió— en relación con esto, que España está dispuesta a combatir por todos los medios a su alcance al comunismo, si ello fuera necesario, porque España sabe muy bien lo que es el comunismo y los peligros mortales que supone para nuestra civilización".

MARSHALL, PARTIDARIO DE LA INCLUSIÓN DE ESPAÑA

WASHINGTON, 2. (EFE). — Marshall se ha declarado partidario del ingreso de España, Grecia y Turquía en el Pacto Atlántico y añadió que el asunto está, a su juicio, en vías de solución. Manifestó por último que en la nificación del armamento se han realizado progresos, si bien lentos.

ESPAÑA, EN LA F. A. O.

ROMA, 2. (EFE). — Convocado por la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas (F. A. O.), acaba de reunirse el Comité europeo de tecnología agrícola, al que han asistido representantes de España, Austria, Bélgica, Dinamarca, Finlandia, Francia, Irlanda, Italia, Holanda, Noruega, Suecia, Suiza, Inglaterra y Yugoslavia.

Como delegados españoles han estado presentes los ingenieros agrónomos, señor Casensio, secretario general del Comité nacional español de la F. A. O., y el señor Morales y Fraile, agregado agrónomo a la Embajada de España en Roma.

EL NUEVO EMBAJADOR DEL PARAGUAY EN CADIZ

CADIZ, 2. (CIFRA). — Mañana día 3, llegará a España, a bordo del "Conte-Biancamano", el nuevo embajador del Paraguay en Madrid, doctor don José Zacarías Araza, quien viene acompañado de su esposa y de varios miembros de la embajada.

Será cumplimentado a bordo por todas las primeras autoridades y jerarquías de la capital gaditana.

## EL MINISTRO DEL AIRE, EN EE. UU.



El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, a su llegada al aeropuerto de Los Angeles, en un avión especial puesto a su disposición por el Gobierno norteamericano. Acudieron a recibirle el consul general de España y otras personalidades. —Fot. CIFRA.

## CONTINUA «RUGIENDO» el volcán de la isla del Fuego

LISBOA, 2. (EFE). — De la isla del Fuego (Cabo Verde), comunican que el volcán del mismo nombre que entró en erupción días atrás, continúa amenazador, oyéndose frecuentes ruidos y formándose nubes de humo cuya altura se eleva a cerca de 4.000 metros.

## 2.377 millones de habitantes tiene la Tierra

Aumentó 825 millones en el último medio siglo

GINEBRA, 2. (EFE). — La Organización mundial de Salud Pública anuncia que la población mundial ha aumentado en 825.700.000 personas, en el curso de los últimos cincuenta años. En efecto, en 1901 la población mundial alcanzaba la cifra de 1.551.700.000, mientras que en la actualidad asciende a 2.377.000.000. En cincuenta y dos países, a efectos estadísticos, se ha comprobado que solamente en Irlanda se ha registrado una disminución, que durante el indicado período de 50 años ha llegado a 200.000 personas.

## "Aceptación demasiado tardía para ser sincera. ¡Mucho cuidado con los comunistas!", advierte el "New York Herald Tribune"

## OPINION DE LOS SURCOREANOS: "SOLO ES UN ARDID ROJO PARA GANAR TIEMPO"

TOKIO, 2. (EFE). — El mensaje de los comandantes rojos en Corea difundido por radio Pekín, y relativo a la celebración de conversaciones de cese de hostilidades, dice así: "Ha sido recibida vuestra declaración de 30 de junio del año en curso con referencia a conversaciones de paz. Estamos autorizados para informaros de nuestra aquiescencia en cuanto a entrevistarnos con vuestros representantes para celebrar conversaciones relativas al cese de la acción militar y al establecimiento de la paz. Procuremos que el lugar de la reunión sea en la zona de Kaesong, en el paralelo 38. Si os mostráis conformes, nuestros representantes están dispuestos a entrevistarse con los vuestros entre el 10 y el 15 de julio de 1951."

Radio Pekín hizo el anuncio por primera vez a las dos y media de la tarde (hora española), repitiéndolo después en inglés.

ESTOCOLMO, 2. (EFE). — Radio Moscú divulgó la noticia de que el Gobierno de Corea del Norte ha aceptado la propuesta de negociaciones para un "alto el fuego", en Corea, pero a primera hora de la madrugada del lunes no había hecho comentario alguno. Debido a la falta de periódicos el domingo por la tarde, tampoco se tienen comentarios hasta ahora.

LA NOTICIA, EN "PRAVDA" ESTOCOLMO, 2. (EFE). — "Pravda", el único diario moscovita del lunes, publica la noticia, sin comentarios, de que el comandante en jefe de las tropas comunistas coreanas, general Kim Il Sung, y el jefe de los voluntarios chinos general Veng The-Huai, han contestado al general Ridgway, aceptando el ofrecimiento de negociar un "alto el fuego".

## DISCUTIRAN CUESTIONES "MUCHO MAS AMPLIAS"

HONGKONG, 2. (EFE). — Los periódicos de Hongkong simpáticos con los comunistas indican que los rojos piensan discutir con el general Ridgway cuestiones mucho más amplias que un simple "alto el fuego" en sus próximas conversaciones. Los izquierdistas "Takungpao" y "Wen Wei Pao", que reflejan fielmente la línea del partido comunista, publican con gran relieve la aceptación por los rojos de la propuesta de conversaciones de tregua, con grandes fotografías de los comandantes rojos, el general coreano Kim Il Sun y el chino Veng The-Huai. Dicen que la respuesta es importante porque llega con una oferta de arreglo pacífico del problema coreano que, según pretenden, el general Ridgway "había pasado por alto". Insisten en que la finalidad de las conversaciones es un arreglo pacífico y total del conflicto de Corea. "Si el "alto el fuego" no tiene este objetivo —dicen— cualquier tregua no hará más que continuar la actual tensión en otra forma y podrán estallar nuevas actividades de combate en fecha no lejana. El "alto el fuego" carecería entonces de significación".

## Esta noche, cena de despedida al teniente general Esteban - Infantes

Hizo entrega del mando al general Granados Tamajón

Esta noche, en la residencia de San Francisco, los jefes de Cuorpos y de las distintas dependencias militares de la plaza obsequiarán con una cena de despedida al teniente general don Emilio Esteban-Infantes, que ha cesado, en virtud de su reciente ascenso, como Capitán general de la novena región.

El teniente general Esteban-Infantes, que ayer regresó de Asturias, a donde marchó hace unos días, acompañando a sus distinguidas esposa e hija, hizo entrega del mando de la región al general Granados Tamajón, a quien por ordenanza le corresponde. Del despacho de Capitán general se ha hecho cargo el general Aranguren, gobernador militar de la plaza.

EL ALMIRANTE VIERNA, EN PALAMOS

PALAMOS, 2. (CIFRA). — El capitán general del departamento marítimo de Cartagena, almirante Vierna, ha estado hoy, en viaje de inspección, en los puertos de San Felices de Guixols y de Palamos. Hizo el viaje a bordo de la fragata "Magallanes", que salió de Barcelona a las siete de la mañana. Le acompañó el jefe del sector naval de Cataluña, contraalmirante Cervera. A las siete de la tarde, la fragata "Magallanes" continuó viaje hacia el puerto de Rosas.

## DEMASIADO CALOR PARA LLEVAR PELUCA

LONDRES, 2. (EFE). — El lord jefe de Justicia, lord Goddard, se quitó hoy la peluca en el tribunal británico de Apelaciones, afirmando que hacía demasiado calor. Otros miembros del digno tribunal siguieron el ejemplo de lord Goddard, acción provocada por la extraordinaria ola de calor que se deja sentir en las Islas Británicas.

# Aperturas DE GRANADA

## CHARLAS DE VERANO

El "cine" es el gran revolucionario de nuestra época, pues ha cambiado cosas y costumbres que parecían inmutables, y hasta nuestra manera de ser. Hay mucha gente que de testa los "chatos" de manzanilla y a la hora del aperitivo sólo pide un "gin-fizz" o un "martini seco", porque se lo ha oído decir en la pantalla a Robert Taylor. Y consideran el hecho de ingerir estas extrañas mixturas alcohólicas como nota de suprema distinción y elegancia. Otros, en cambio, se "pirvan" por el tabaco rubio y encuentran un intenso placer en bailar el "bugui-bugui".

—¿Usted no baila? —me preguntó ayer un amigo que no se pierde ninguna verbena.

—Nunca logré aprender —le dije.

—Yo, sí; amo el baile; me gusta mucho más que un pollo frito con ajos. Además —continuó—, el baile tiene una tremenda importancia que mucha gente advina, pero casi nadie quiere a formular. Hasta que se ha bailado con una mujer no se puede afirmar que se la conoce.

—Es curioso —me atreví a decir.

—Sí, señor, muy curioso. Mire usted —prosiguió—, yo hubiera sido un marido muy desgraciado si me llego a casar con la primera novia que tuve. No conocí su carácter, terriblemente dominador, hasta que bailé por primera vez con ella.

—¿Y ocurrió?...

—A los dos años de relaciones. Hasta entonces no pude asistir a ninguna fiesta, porque ella tenía luto. Fué en una verbena de la víspera de San Pedro —añadió en tono confidencial.

—¿Cómo "descubrió" su espíritu?

—Ya se lo he dicho: bailando. Me pisó muchas veces desatrazándome unos estupendos zapatos de terciopelo que estrené aquella noche. Al día siguiente pensé las graves consecuencias que su carácter podía tener en nuestra vida matrimonial y le di motivo para que me despidiera.

—¿Pobre muchacha! ¿No obedecerían sus pisotones a la falta de costumbre, a no saber bailar?

—Nada de eso; me pisó una y otra vez porque era mujer muy dominante. —Pidió otro "gin-fizz" y se quedó tan satisfecho, creyendo haberme convencido.

# ARTE

## Agasajo de despedida al pintor don Antonio Moscoso

Marcho, pensionado, a París

En los salones de la Casa de América fué ofrecido ayer tarde un agasajo íntimo de despedida al joven pintor granadino don Antonio Moscoso, con motivo de su próxima marcha a París, pensionado con la beca "Agullar Valencia", del Instituto de Cultura Hispánica.

Al agasajo, ofrecido por sus amigos, asistieron los pintores madrileños señores Vicente y Eymar; la pintora holandesa señorita Brandeier y numerosos pintores y artistas locales.

Al finalizar el acto, el señor Moscoso hizo entrega al director de la Casa de América de un magnífico cuadro con destino a dicha entidad.

## «Batalla» contra los escorpiones en Orán

ORAN, 2. (EFE). — Ocho mil escorpiones han sido capturados vivos en Mecheria, en el curso de una vasta operación contra esta plaga.

Todos los años, el Municipio vota un crédito destinado a la caza de los escorpiones, y zbona la cantidad de cinco francos por cada animal capturado.

## El futuro aeropuerto de Almería facilitará la exportación de claveles de la costa

Grandioso recibimiento, en Guadix, a la imagen de la Virgen de Fátima

Santa Misión en la comarca de Orgiva (De nuestros corresponsales)

### SALOBREÑA

LA EXPORTACION DE CLAVES DE LA COSTA. — Salobreña será uno de los primeros pueblos de la costa granadina que se beneficien con la construcción del aeropuerto de Almería, obra de carácter preferente que figura en el vasto plan que en fecha inmediata piensa poner en marcha el Ayuntamiento. Dicho aeropuerto servirá los intereses de los agricultores y cultivadores costeros, que podrán exportar al extranjero por medio rápidos los productos de floricultura, como desde hace varios años vienen haciendo los agricultores de la zona catalano-valenciana. Por otra parte, la carretera internacional de turismo, actualmente en construcción, con sus decenas de metros de ancho, acortará notablemente la distancia entre los pueblos de esta zona y Almería al poder los autocamiones de transporte alcanzar mayores velocidades.

Como uno de los principales productos de exportación sería nuestra floricultura, y en particular nuestros claveles, debemos solicitar con tiempo del Ministerio correspondiente la debida autorización para traer nuevas variedades en cuajetes que regeneren la actual producción. Son varios países del Centro y Norte de Europa los que obtienen los claveles de la costa granadina, cuya exportación no puede realizarse en gran escala por carecer de un aeropuerto próximo. Si el de Almería, como parece, es una realidad inmediata, está llamado a tener vida propia, pues a los productores a exportar de los pueblos de esta zona habrá que agregar también los que residen en las tierras del campo de Dalías, actualmente en transformación de secano en regadío, con los nuevos canales en proyecto.

Es una pena que Granada no cuente con aeropuerto, bien en Armilla o en los llanos de Garchuna, pues con él se acortaría distancias que fuéramos hubieran de reducirse en beneficio de la economía de nuestra provincia.—RAFAEL ARMADA VALENZUELA.

### GUADIX

APOTEOSICO REGIMIENTO A LA VIRGEN DE FATIMA. — El pasado viernes, a las ocho y media de la tarde, llegó a esta ciudad la imagen de la Virgen de Fátima, para su culto y veneración en la diócesis. Desde las primeras horas de la mañana, numerosos coches y otros medios de transporte, salidos de todos los pueblos del partido, llegaron a la ciudad repletos de peregrinos para sumarse al recibimiento que se iba a tributar a la milagrosa imagen. Todos los coches del servicio público y camiones fueron movilizados para llevar al "público" a "El Molinillo", donde la imagen debía ser colocada en su trono para hacer su triunfal entrada en la población, pudiendo decirse que desde la romería de nuestro Patrono San Torcuato, jamás el pueblo de Guadix había realizado una demostración tan grandiosa de fe y entusiasmo, calculándose en unas dos mil las personas que cubrieron una distancia de treinta kilómetros para esperar a la Virgen de Fátima. La imagen hizo su entrada en la plaza, profusamente engalanada con banderas y guirnaldas, precedida de los autocaros de los peregrinos al mismo tiempo que el gentío prorrumió en una atroz ovación, flaqueando al viento sus pañuelos, mien-

tras una corriente de emoción y entusiasmo embargaba todos los pechos. En el camión que transportaba a la venerada imagen iba el señor obispo de la diócesis, doctor Alvarez Lara, acompañado del alcalde y jefe local, camarada Vega García y otras autoridades eclesásticas.

Desde el balcón del Corregidor, en el palacio municipal, hizo uso de la palabra el vicario general de la diócesis, quien expresó su satisfacción por la llegada de la Virgen. El alcalde, camarada Vega García, hizo un relato de la peregrinación a Fátima y, por último, el Prelado agradeció a todos, en nombre de la Santísima Virgen, el grandioso acto de fe y de fervor de que daba pruebas el pueblo acatado.

Entre cánticos y aclamaciones, la imagen fué llevada a la Catedral, donde quedará expuesta al culto y veneración de los fieles.

### MENGIBAR

NECROLOGICA. — Víctima de larga enfermedad, sobrelevada con ejemplar resignación cristiana, la falleció a los cuarenta y cinco años de edad la virtuosa señora doña Concepción Batón Medina. La extinta gozó en vida de generales simpatías por sus cualidades personales y su trato amable y caridad limitada para con el prójimo. El acto del sepelio constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Reciban sus familiares, particularmente su esposo, don Diego Galiado Gómez, oficial del Ayuntamiento, y su padre don Manuel Ballón Morales, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

### ORGIVA

SANTA MISIÓN. — Días pasados se celebró una misión en la extensa cortijada del Barranco de Ferrer, bajo la dirección e iniciativa del señor cura párroco de Rubite, de cuya jurisdicción dependen los vecinos de aquel paraje. Han prestado valiosa cooperación a estas jornadas misioneras dos religiosas misioneras de la Residencia de Pitres.

Los frutos espirituales obtenidos han sido extraordinarios, ya que las gentes sencillas de El Barranco de Ferrer no habían recibido, desde tiempo inmemorial, la influencia directa del sacerdote, en razón a la gran distancia que las separa de la parroquia. Se han legitimado numerosas uniones matrimoniales, administrado el bautismo a algunos adultos y han recibido la comunión unas ochenta personas, algunas de las cuales llevaban más de cincuenta años sin cumplir con este precepto de la Iglesia.

Pero téngase muy en cuenta que la maestra nacional de El Barranco de Ferrer, cuyo nombre lamento no recordar, ha cooperado de tal forma al éxito de esta Misión extraordinaria, que bien puede decirse, en honor a la verdad, que su apostolado, rayano en lo heroico, movilizó a esas gentes, preparándolas para recibir los beneficios que más tarde prodigó el sacerdote... Ella ha sido el instrumento que la Providencia utilizó para que aquellos pobrecitos cortijos, huérfanos de toda protección espiritual, pusieran a salvo su ignorancia y orientaran su vida por las rutas inmortales de la fe...

Yo, al ensalzar esta labor meritoria y trascendente de esta insignie maestra rural, nunca bien ponderada en razón a su considerable valor, hago un llamamiento a todo el Magisterio, invitándole a reflexionar sobre las grandezas de su profesión, de cuyo influjo, así sacerdotal y apostólico, depende el porvenir espiritual de nuestros pueblos, diseminados geográficamente en sencillos ranchos inaccesibles, en los cuales el maestro se constituye en padre único de la Religión y del progreso.

# LAS COSAS QUE PASAN

## Un buen servicio de la Policía: Detención de un sujeto que exigió dinero bajo amenazas de muerte

CINCO PERSONAS, INTOXICADAS POR INGERIR ATUN EN MALAS CONDICIONES

## Un joven, arrollado y muerto por un tranvía

Funcionarios del Cuerpo de Policía han detenido, después de activas pesquisas, a un sujeto llamado Manuel López Herrera, de veintidós años, con domicilio accidental en nuestra ciudad, el cual, hace unos días, dirigió a cierta persona un anónimo exigiéndole una elevada cantidad de dinero bajo amenazas de muerte. El individuo en cuestión, convicto y confeso, pasó a disposición de la autoridad judicial correspondiente. Dirigió el servicio el comisario jefe de la Brigada de Investigación Político-Social, con tanto éxito, que el Manuel López fué detenido cuando intentaba consumar su delito.

### ARROLLADO Y MUERTO POR UN TRANVIA

En la madrugada de ayer, poco después de las seis, José Berenguer Canilla, de veintinueve años, domiciliado en el barrio de la Quinta, se arrolló al paso de un tranvía del disco número 4, en la Carrera de la Virgen, siendo arrollado por el vehículo sin que el conductor pudiera evitarlo.

Trasladado rápidamente al Hospital, los facultativos de guardia lo apreciaron la fractura de la pelvis, fractura del maxilar inferior, una extensa herida en la cabeza y lesiones de suma gravedad en distintas partes del cuerpo. El desgraciado falleció pocos minutos después.

### INTOXICADOS POR COMER ATUN

En la Casa de Socorro fueron asistidos doña Adelaida Fernández Fernández, de sesenta años, profesora en partos; don Francisco y don Jesús Calvín Fernández, de treinta y tres y veintidós años, respectivamente; doña Purificación Ruiz Rodríguez, casada, de veintidós años, y doña Encarnación Lechuga Cardona, de la misma edad, todos ellos domiciliados en la casa número 63 del paso del Padre Manjón, los cuales presentaban síntomas de intoxicación por haber ingerido atun en malas condiciones.

Manifestaron que habían adquirido el pescado en un puesto de la nave central de la Pescadería.

### QUEMADURAS

Baldomero Muñoz Medina, de veintidós años, fué asistido en la Casa de Socorro de quemaduras en el brazo derecho, a consecuencia de haber introducido casualmente en una sartén de aceite hirviendo, en ocasión en que reñía con otro individuo. Leve.

### CAIDAS

A consecuencia de caídas casuales fueron asistidos en los centros benéficos Consejo Gallego García, de seis años; Victoriano Soto Fernández, de dieciséis; Antonio Fe-

rrer Delgado, de cuarenta y nueve; Vicente Martín López, de veinticuatro; Carmen García Salvador, de veintinueve, y Juan Porcel Burgos, de dieciocho.

### RIÑA ENTRE JUERGUISTAS

Junio al popular establecimiento "Rey Chico", rieron varios individuos, siendo detenido uno de ellos llamado Manuel Gámez García, por esgrimir una pistola "Astra" que no llegó a utilizar.

### BRONCA EN EL "HOTEL REUMA"

En la verbena celebrada el domingo por la noche en los bosques de la Alhambra, en el paraje conocido por "Hotel Reuma", Manuel Calvo Jiménez, en completo estado de embriaguez, promovió una reyerta, de la que resultó con erosiones de carácter leve el músico Antonio Guerrero Páramo.

### ROBO EN EL CERCADO BAJO DE CARTUJA

Del establecimiento que Salvador Cervilla Montiel posee en la calle A, número 6, del Cercado Bajo de Cartuja, unos rateros se llevaron ocho libras de chocolate, catorce kilos de jabón, una caja de carne de membrillo y otros artículos, todo ello valorado en más de trescientas pesetas.

### "RATA" DE MERCADO

La joven Carmen Sánchez Hernández, de diecisiete años, fué detenida en el Mercado por sustraer sesenta pesetas del bolso de María Carcajal Salmerón.

### OSIEO ROBADO

El menor Francisco Pérez Cabrera, de trece años, fué detenido por sustraer a un ciego cupones de la lotería por valor de sesenta pesetas.

### "LA BEDOLLA", MUJER PELIGROSA

Paga "La Bedolla" causó erosiones diversas de carácter leve a Aurora Montijano López, a la que agredió en el establecimiento de confecciones que ésta posee en la calle de la Pescadería.

### EL "TIMO" DE LA RECETA

Por el procedimiento "de la receta", un individuo "timó" a Juan Ferrer Ariza noventa y cinco pesetas, cuando éste salía de la consulta del doctor Raya.

### DESAPARECE DEL DOMICILIO PATERNO

Francisco Ortega Fernández, dependiente de la Policía la desaparición de su hijo, Manuel Ortega Jiménez, de once años, el cual lleva varios días fuera de su domicilio.

### "EL LAGARTO" ES UN MARCHOSO

Isabel Fernández Maldonado, de dieciocho años, denunció a un sujeto llamado Jacinto (a) "El Lagarto", por haberla maltratado de obra causándole lesiones de carácter le-

ve, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

### DAROS EN UN JARDIN

En el jardín de la casa número 38 de la carretera de la Sierra, unos salvajes causaron en las plantas y flores, destrozados valorados en más de trescientas pesetas.

### Da a luz en un tren

BARCELONA, 2. (CIFRA).—Cuando viajaba en un tren de la línea del Júcar, Juana Pérez Martínez, de cuarenta y un años, dió a luz felizmente una niña en el propio coche. El alumbramiento sobrevino entre las estaciones de Caldetas y Matarró, al llegar a esta estación fué avisada la Cruz Roja, que en una ambulancia trasladó a la parturienta y la areción nació al hospital de San Jaime.

### SU VIGESIMO HIJO

LISBOA, 2. (EFE). — Ha dado a luz su vigésimo hijo la esposa de un guardia de la Policía de seguridad que presta sus servicios en esta capital. De sus veinte hijos, viven catorce.

## MOTORES GASOLINA MOTO-BOMBAS GRUPOS ELECTROGENOS



**DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO ZONA SUR:**

# JOAQUIN TASSARA

CALLE BILBAO, 12 - SEVILLA - TELEF. 22.013

## Vida católica

Hoy circula el Jubileo en la Iglesia parroquial del Sagrado. La vigilia de la Aboración Nocturna corresponde esta noche al turno tercero, "San José".

## El tiempo

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 32,4 grados, a las 5,15 de la tarde; mínima, 15 grados a las 5,40 de la mañana; presión, 904,3 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 110 kilómetros; dominante, Sureste. Sale 1 sol, a las 5,59 de la mañana, y se pone a las 8,28 de la tarde.

## Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy: Sala de lo Civil. — Pliego del Juzgado de Ronda, sobre resolución de contrato. Apelante, don Rafael Lloverá Carrasco; apelado, don Andrés Canto Canto, Procuradores, señores Vaidecasas y Vida, Secretaria del señor Valverde, Pliego del Juzgado de Torrox, sobre apelación de un auto, apelante, don José Cervera; apelado, don José Rizo, Procuradores, señores Taboada y Vida, Secretaria del señor Dancausa, Pliego del Juzgado de Málaga, sobre apelación de un auto, apelante, don Juan del Río; apelado, don Julián Dorado, Procuradores, señores Puertas y Taboada, Secretaria del señor Dancausa.

Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado número 1 de Granada, contra Gabriel Sánchez y otro, Abogados, señores Sánchez Montes, Ortiz y Díaz Durán, Procurador, señor Ceres, Secretaria del señor Valverde, Causa del Juzgado de Baza, por robo, contra Romualdo González García Abogado, señor Lillo, Secretaria del señor Dancausa, Causa del Juzgado de Albuñol, por atentado, contra Maximiliano López Aguilera, Procurador, señor Roldán, Secretaria del señor Dancausa, Causa del Juzgado de Motril, por abandono de familia, contra José Rodríguez Ruiz, Abogado, señor Rodríguez Jiménez; procurador, señor Roldán, Secretaria del señor Enciso, Causa del Juzgado de Motril, por infidelidad en la custodia de presos, contra Edoardo Martín Esteban y Juan Romero Carrero, Abogado, señor Retamar, procurador, señor Millán, Secretaria del señor Enciso, Causa del Juzgado número 3 de Granada, por hurto, contra Angel Campos Santiago, Abogado, señor Gómez Laguna; procurador, señor Lagaza, Secretaria del señor Enciso.

## Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godor, Reyes Católicos, 82; don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín de Olliva, Mesones e Hijeros, 2; don Antonio Fuentes Fuentes, San Jerónimo, 10; y don Antonio Perán, en el Puente del Cristiano.

## Sepa usted que...

...El "Boletín Oficial del Estado" del día 30 del pasado junio publicó el nuevo reglamento para el ejercicio de las profesiones libres de guías, guías intérpretes y Correas. ...El mismo periódico oficial anuncia convocatoria para cubrir plazas de oficiales técnico-administrativos del ministerio de Trabajo.

## NUEVAS PUBLICACIONES

### «REUS»

Eugenio Cubillo: "Electricidad Industrial". (Dos tomos ilustrados con grabados). Obra recomendada para Peritos Industriales, 130 pesetas. — P. Bonfante: "Instituciones de Derecho romano", 100.—Sotera Prieto: "Método de corte" para aprender sin necesidad de maestro. Obra ilustrada con grabados 150.— Enrique Maspili: "Formularios prácticos de Derecho laboral para trabajadores y empresas", 24.—Harry Stephen Keller: "La trama oscura". Novela de intriga y misterio, 36.—M. González Moreno: "Concentración parcelaria y colos acasados", 22.— Rodríguez-Alías y Peidro Pastor: "Copección comunitaria del Derecho y el Estado", 12.—Angel Alonso: "Regeneración de la juventud". (Aspecto sociológico y jurídico), 8. —Julia Calvillo: "Promesa bilateral de comprar y vender", 8.—Dichos libros y todos los que están necesitados puede adquirirlas al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 8 y 23, Madrid.

# "Hay que acortar las distancias entre las clases sociales"

## MENSAJE DE S. S. EL PAPA A LA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

### Exhortó a seguir trabajando por la santificación de los hogares

#### "Debéis luchar para llevar a Cristo a todas partes"

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—(EFE).—El Santo Padre dirigió el domingo un mensaje a la Juventud Femenina de Acción Católica de España, con motivo del XXX aniversario de su fundación y de la clausura en Madrid de la tercera Asamblea Nacional conmemorativa.

"Para imaginarnos lo que en estos momentos será esa plaza de la Armería —dice el Santo Padre— nos basta recordar vuestra gran peregrinación a Roma. Demos gracias al Señor por cuanto os ha ayudado en este cuarto de siglo.

Gracias a vosotras por el bien que habéis hecho —afirma Su Santidad— y quien lo quiera conocer ahí tienen esos cinco lustros de Historia, tan llenos que sin poderlo evitar, nos sentimos movidos a compararlos a esos frutos que ahora, en vuestras generosas vejas, inclinan sus ramas hasta el suelo como si no pudieran soportar el mismo dulce peso de sus ubérrimos frutos.

### El señor Correa Véglison, director del Montepío nacional de Hostelería, en Granada

### Inspeccionó la Delegación provincial de Montepíos, entrevistándose con la Comisión permanente

Ayer tarde, el consejero nacional del Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales y director del Montepío nacional de Hostelería, don Antonio Correa Véglison, que se encuentra estos días en nuestra ciudad, efectuó una visita de inspección a las oficinas de la Delegación provincial de Montepíos, estableciendo contacto directo, como representante del ministro de Trabajo y por instrucciones concretas de la Dirección general de Previsión, con la mayor parte de las Comisiones provinciales permanentes constituidas en nuestra capital, así como las de los Montepíos de Madera, Dependencia mercantil, Siderometalurgia, Transportes, Construcción y Obras Públicas, Alimentación, Agua, Gas y Electricidad, Hostelería y Panadería.

El señor Correa Véglison dirigió la palabra a los componentes de dichas Comisiones, interesándose vivamente por los problemas del mutualismo en sus diversos aspectos, y recogiendo de los concurrentes las impresiones que les merecen la ingente obra que el Mutualismo laboral viene desarrollando.

También hizo ver el señor Correa Véglison que el Mutualismo constituye una obra complementaria de la idea política social de nuestro Caudillo y del ministro de Trabajo, señor Girón; obra que, a pesar de hallarse aún en su período inicial, ha logrado ya aglutinar a la masa trabajadora, excitando en ella el sentimiento de la Previsión a términos hasta hoy desconocidos en España. Expuso su pensamiento para mantener vivos y frecuentes estos contactos personales, como representante del Servicio de Mutualidades, a fin de que se conozca en todo momento en las altas esferas la naturaleza de los problemas que puedan plantearse con el tiempo para proveer a su más eficaz resolución.

Por último, exhortó a los asistentes de las distintas Comisiones a proseguir laborando con el mismo entusiasmo reflejado hasta el día en pro de la idea mutualista. Estuvo presente en estas reuniones el delegado provincial de Trabajo y de Montepíos laborales, don Carlos Torres Cruz, quien hizo el resumen de las conclusiones.

Hoy, en vuestras bodas de plata, al veros dispuestas, con ánimo esforzado y sin el menor gesto de fatiga, a la conquista del futuro; al escuchar vuestro propósito de "ser testigos de Cristo" en todas partes, os damos una sola consigna: Jóvenes españolas de Acción Católica: En el nombre del Señor y para honor de la Iglesia y de España, ¡siempre adelante! Adelante con vuestra piedad.

### "CRISTO TODO Y EN TODOS"

A veces nos parece que la parte más cívica de vuestra vocación consiste en llevar a todas partes, con el simpático desparpajo que sabéis encontrar cuando hace falta, esa aura de espiritualidad, de religiosidad, de sencillez y plausible devoción que el traído vienteillo láico de nuestros días quería borrar del hogar, del taller, de la oficina, del lugar de esparcimiento y relegar bajo siete llaves, en la penumbra de la sacristía... No: "Omnia et in omnibus Christus". "Cristo en todo y en todos" (Col. 3,11). Cristo presente en todas partes. Y si nos preguntáis cómo lo llevaréis os contestaremos que principalmente con vuestra modestia cristiana. Sin gazmoñerías ni encogimientos, con buen ánimo y decisión, imponed por donar el buen tono de vuestro recato y vuestro pudor como exteriorización de vuestra piedad.

### ADELANTE CON VUESTRO SENTIDO SOCIAL

Adelante con vuestro sentido social. "No podéis ausentaros del campo social", os han dicho en vuestro Congreso. Pero Nos os añadimos: Precisamente en ese campo os espera una gran misión, acortando las distancias entre las clases sociales dentro de la fraternidad juvenil de vuestra Asociación; influyendo en las superiores para que recuerden sus deberes y, renunciando al lujo y ostentación en ayuda de las más necesitadas; y reformando a las inferiores y preparándolas para una mayor capacitación profesional, base de una justa redención.

### Tres millones y medio de pesetas, cantidad-tipo, en principio, para el convenio

### Estudiaron las Juntas sindical y gremial de Hostelería el concierto del impuesto por consumo de lujo

En la Delegación provincial de Sindicatos, se reunieron ayer tarde la Junta provincial sindical de Hostelería y los miembros de la Junta gremial para deliberar sobre el pago del impuesto por consumo de lujo. El abogado asesor, señor Montes Valera, dio cuenta de los trámites que se siguen cerca del Ayuntamiento para llegar a un acuerdo en dicho concierto, e informó sobre el estado de las gestiones. Añadió que en días sucesivos continuarán las reuniones, y anunció que el próximo viernes estudiará el asunto definitivamente el Pleno municipal.

Quedaron nombradas las siguientes Comisiones: Por restaurantes, don Francisco Vega; don Miguel González y don Lorenzo Pérez; por tabernas y servicios de comidas, don Enrique Martínez, don Manuel Muñoz Moya y don Mariano Méndez; y por cafés y bares, don Carlos Ortiz, don Miguel Jiménez y don Antonio Barranco.

Los miembros de las citadas Comisiones estudiarán detenidamente los problemas planteados a cada uno de estos grupos de industrias, fijándose en principio la suma de tres millones y medio de pesetas como cantidad base para el proyecto de concierto con el Ayuntamiento.

### Hacia el cultivo del ruibarbo en Sierra Nevada

El catedrático de esta Facultad de Farmacia, don Ricardo Serrano y López-Hermoso, recientemente jubilado, en su deseo de introducir el cultivo del ruibarbo en nuestra Sierra Nevada, recaba, a través de PATRIA, la colaboración de los farmacéuticos y maestros que deseen facilitársela para estos primeros ensayos.

El ruibarbo es una planta medicinal de origen chino, cuyo rizoma, muy usados en Medicina, sólo pueden adquirirse en España importándolos del extranjero. Cultivado en nuestra Sierra, cada pie de planta puede dar, a los cinco años, un rendimiento aproximado de cien pesetas. La zona de cultivo de esta planta es muy extensa, pues se halla comprendida entre los mil y los tres mil metros de altitud, influyendo mucho en su rendimiento esta circunstancia. Los pecillos de las hojas también se usan en confitería. El señor Serrano López-Hermoso (San Matías, 2, Granada), facilitará gratuitamente plantas y semillas para estos ensayos, así como instrucciones sobre su cultivo.

## A LUCHAR PARA GANAR ALMAS

Adelante, por fin, con vuestro apostolado. ¡Qué puertas se cerrarán ante una joven católica, cuya presencia venga, además, adornada con los atractivos de su pureza y de su candor? ¡Habrà corazón capaz de rechazar un ruego suyo, sobre todo si ella sabe hacerlo con la elocuencia de la joven fuerte, que no teme a nadie y sabe, además, que tiene razón? Vosotras iréis a todos los ambientes para purificarlos, para perfumarlos con vuestras virtudes, para impregnarlos del "bonus odor Christi", para ganar almas. ¡A luchar, y a luchar sin descanso, sobre todo por la santificación de la joven española para que de ella salgan las madres cristianas del mañana y de estas madres los hogares cristianos que han de ser la base de una España fiel a su tradición y a su fe!

La empresa es árdua, pero vuestro ánimo es mucho y la gracia de lo Alto, debidamente implorada y merecida, nunca os faltará. Como prenda de ella y como testimonio de Nuestro afecto paternal os damos, hijas amadísimas, Nuestra bendición apostólica con la intención de bendecir, no sólo a vosotras y a vuestras familias, sino también a todas las ramas de la gran familia de la Acción Católica; a todos cuantos en el apostolado cooperan con ella a todos los que en estos momentos oyen nuestra voz o están presentes en esa plaza y en ellos a todo el amadísimo pueblo español.

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—(EFE).—"El Osservatore Romano" publica íntegro el radiomensaje de Su Santidad a la juventud femenina de Acción Católica española, congratulándose de la magnífica transmisión de que fue objeto la augusta palabra del Santo Padre.

### AUDIENCIA PRIVADA A FORD

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—(EFE).—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia privada a Henry Ford, industrial norteamericano, que iba acompañado de su esposa y dos hijos.

### Hacia el cultivo del ruibarbo en Sierra Nevada

El catedrático de esta Facultad de Farmacia, don Ricardo Serrano y López-Hermoso, recientemente jubilado, en su deseo de introducir el cultivo del ruibarbo en nuestra Sierra Nevada, recaba, a través de PATRIA, la colaboración de los farmacéuticos y maestros que deseen facilitársela para estos primeros ensayos.

El ruibarbo es una planta medicinal de origen chino, cuyo rizoma, muy usados en Medicina, sólo pueden adquirirse en España importándolos del extranjero. Cultivado en nuestra Sierra, cada pie de planta puede dar, a los cinco años, un rendimiento aproximado de cien pesetas. La zona de cultivo de esta planta es muy extensa, pues se halla comprendida entre los mil y los tres mil metros de altitud, influyendo mucho en su rendimiento esta circunstancia. Los pecillos de las hojas también se usan en confitería. El señor Serrano López-Hermoso (San Matías, 2, Granada), facilitará gratuitamente plantas y semillas para estos ensayos, así como instrucciones sobre su cultivo.

### Se celebró el certamen catequístico bajo la presidencia del Prelado

Los niños José Guadix Jiménez, de Iznalloz, y Carmen García Martín, de Otívar, proclamados «reyes del catecismo»

Ayer mañana, a las diez y media, en el Episcopologio del Palacio arzobispal, y bajo la presidencia del señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, a quien acompañaban todos los miembros de la Junta Catequística diocesana, se celebró el certamen catequístico para la adjudicación de premios a los niños y niñas de colegios y catequesis que lo merecieron. El amplio local estuvo abarrotado de público, en el que predominaban alumnos, sacerdotales y religiosos interesados en el resultado del certamen, maestros y catequistas.

Han tomado parte en la competición escolares de los arcepiestazgos de Granada, Sierra, Alhama, Iznalloz, La Zubia, Santa Fe, Berja y Motril, habiendo sido el examen riguroso. Los niños demostraron poseer una cultura religiosa generalmente superior a la que cabía esperar de sus pocos años.

### CALIFICACIONES

Después de los exámenes, el tribunal hizo públicas las siguientes puntuaciones: José Guadix Jiménez, 151 puntos; Antonio López Rodríguez, 350; Antonio Jiménez Hurtado, 306; José Luis Molero Castellano, 275; Francisco Escolano Yáñez, 266; y Emilio Piqueras Jiménez, 224 puntos.

Carmen García Martín, 373 puntos; Josefa Pérez Roldán, 368; María Teresa García Escudero, 351; María Pérez Espinar, 345; Carmen Martín Sabio, 251; Angeles Polo Salido, 227; Victoria Marín Marín, 224; y Josefa Martínez Rodríguez, 220.

## Se celebró el certamen catequístico bajo la presidencia del Prelado

### Los niños José Guadix Jiménez, de Iznalloz, y Carmen García Martín, de Otívar, proclamados «reyes del catecismo»

Los dos primeros premios son de 500 pesetas; los segundos, de 250 y los terceros, de 100. Los dos primeros campeones serán proclamados "rey" y "reina del Catecismo" de la diócesis, imponiéndoseles una banda de honor y entrega del correspondiente diploma en el próximo "Día del Catecismo".

### PALABRAS DEL SEÑOR ARZOBISPO

Después de la lectura de los premios, el señor Arzobispo pronunció unas breves palabras para felicitar tanto a los niños galardonados como a sus profesores, señores curas párrocos y catequistas en general, y terminó congratulándose por el éxito creciente de los resultados de estos certámenes, que cada día despertan más interés entre los niños y en los educadores.

### COMERCIANTE

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras. Por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario.

### DIRIJASE A NUESTRA ADMINISTRACION Y EN CONTRA TODA CLASE DE FACILIDADES

### LEOPOLDO DE BELGICA ABDICARA EL DIA 16

### Socialistas y liberales acceden a que el futuro nuevo rey, Balduino, pueda vivir con su padre

### Elecciones generales en Finlandia bajo el signo comunista

### ANUNCIOS OFICIALES

#### Ayuntamiento de Loja

En el B. O. de esta provincia número 144, se inserta un edicto sacando a concurso, entre los señores arquitectos de esta provincia, la redacción de proyectos para la urbanización de varias calles y plazas de esta ciudad, dando un plazo para ello, de quince días. Lo que, a fin de darle la mayor publicidad posible, se anuncia en la Prensa diaria provincial.

### BRUSELAS, 2 (EFE).—

Parce que los socialistas y liberales han accedido a que el príncipe Balduino, una vez proclamado rey, pueda vivir con su padre. El primer ministro, Pholien ha celebrado varias conversaciones con los jefes de los partidos socialcristiano, liberal y socialista, con objeto de conseguir una solución común a los problemas políticos que plantea la abdicación del rey Leopoldo. Esta se celebrará, según se ha anunciado, el día 16 de julio, en el palacio de Bruselas y ante un pequeño número de personalidades belgas. Los jefes de los citados partidos políticos pronunciarán discursos con esta ocasión. El acto de juramento de la Constitución por el nuevo rey Balduino se celebrará el día 17, ante las Cámaras reunidas. Han sido invitados a presenciarlo únicamente los jefes de las Misiones diplomáticas acreditadas en Bruselas. Al Tedéum, que tendrá lugar el día 21, fiesta nacional, asistirá el Cuerpo diplomático.

### ELECCIONES GENERALES EN HELSINKI

HELSINKI, 2 (EFE).—Han comenzado hoy las elecciones generales, que se celebrarán en dos días. Se cree que el partido comunista conseguirá algunas ligeras ganancias. Algunos de sus afiliados fueron llevados a las urnas en automóviles rusos facilitados por la Legación soviética.

El bloque comunista (democracias populares) ostenta 28 puestos en el Parlamento actual. Los partidos más fuertes del Parlamento son los agrarios, con 58 puestos, y los socialdemócratas anticomunistas con 54.

### HELSINKI, 2 (EFE).—

Según señala el corresponsal de la agencia United Press en esta capital, los observadores políticos pronostican una victoria izquierdista en las elecciones generales que se celebrarán hoy en Finlandia.

### LA CRISIS GRIEGA

ATENAS, 2 (EFE).—84000000 Venizelos ha anunciado que tenía la intención de formar un Gobierno integrado exclusivamente por liberales.

### PALUDISMO: Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurar para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te llevará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

## PATRIA

DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Precios de suscripción:  
GRANADA, mes 15 ptas.  
REGION, trimestre 47 "  
NACION, año 175 "  
EXTRANJERO, id. 215 "  
(Pago anticipado)

Anuncios y esquetes, según Tarifa

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

## MUNDO MUNDILLO

### El bien y el mal

En Barcelona ocurrió este suceso que emplez como el fuese una fábula que aprendimos en la escuela.

Una joven domadora perdió el habla a consecuencia del susto que le causara el zarpazo de una liebre y años después, un león, le procuró la sorpresa de recuperar el habla al lanzarse sobre ella.

Un susto produjo un mal y otro gusto la suprema gracia de otro bien. Los dos son iguales en su esencia, en distintas circunstancias y distintas consecuencias.

Al primer león mataron para evitar otra escena semejante y al segundo le perdonaron la ofensa.

Este suceso nos dice que el bien o el mal se demuestran por sus propios resultados, más que la intención en regir.

El bien transforma los malos en un mal. Las almas buenas transforman el mal en bien, que es la oleña más preciosa.

MARCIAL

## D. O. M.

### Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Dolores Martín Ortiz

Que falleció el día 27 de junio, a los 73 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

( E. P. D. )

Su director espiritual, P. Bernardo, superior de los PP. Paulas: su afligido esposo, don Fernando Butgardón Martínez; hijos, doña Margarita, don Antonio y doña Dolores Butgardón Martín; hermanas, doña Carmen Martín Ortiz; hijos políticos, don Félix Donalce Santos, doña Rafaela Carballo Rueda y don Moisés Linares Martín; sobrinos, nietos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por el alma de la finada y la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se han de celebrar mañana, miércoles, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, y a las diez de la mañana del jueves, en la iglesia parroquial de Gaba Grande, favores por los que los quedarán eternamente agradecidos.

Granada, 3 de julio de 1951

## SACOS

PARA PATATAS Y CEREAL. LES, NUEVOS Y USADOS. INMEJORABLES PRECIOS Y CALIDAD.

### Jacinto Pariente

Omas, 23. Teléfono 4055. MALAGA

Stedraal en Granada! Joaquín Costa, 4. Tel. 3313.

# UNA PAREJA EN EL ARTICO

(Viene de la página octava)

cieron el puesto a Griffith. El barco de aprovisionamiento de la Compañía, el "Rupertland", de camino para Churchill, tomó como pasajero a Bob, y éste con su nuevo contrato y una esposa que le aguardaba, tomó tan de prisa el barco que se dejó el almuerzo en el horno.

Pearl y Bob se casaron en Montreal, marcharon a Winnipeg a firmar el contrato de la compañía, y tomaron el avión para Churchill, donde debían coger el "Rupertland" que les desembarcaría en Cabo Dorset.

Pearl se mareó en el avión, luego en el barco, y sufrió angustias en el más tormentoso del paso de la bahía de Hudson. Pero quedó recompensada por el espectáculo que le ofrecía Bob todas las mañanas, cuando se entregaba a sus ejercicios de cultura física en su estrecha cabina.

Los tres puestos en los que hizo escala el "Rupertland" proporcionaron a Pearl un antipodo de la vida ártica, y ésta era una buena forma de ir introduciendo en el círculo al que tendría que acostumbrarse, pues Cabo Dorset es el más interesante de los cuatro lugares. Las colinas están suficientemente alejadas para no ser más que un fondo del cuadro, y las casitas blancas del puesto, con sus puertas y techos rojos, llaman la atención por su limpieza y las buenas condiciones en que se las mantiene, en el terraplén que hay frente al mar. Los senderos que unen a estas casas entre sí están cubiertos de grava y delimitados por piedras blancas. La vivienda de Bob es de muy buen aspecto, está bien construida y bien protegida del frío. Se compone de un comedor-saloncito, el dormitorio, la cocina y el despacho, que sirve igualmente de sala de radio. En el suelo del saloncito, Bob ha instalado la piel de un oso polar que ha recibido de sus esquimales.

La casa está calentada por el hornillo de carbón de la cocina y la estufa de aceite pesado del saloncito. La combinación de dos generadores, uno de hélices y otro de gasolina, le provee de la electricidad necesaria para el alumbrado y la radio. En cuanto al agua, ésta llega a la casa en cubos, en verano, y en bloques de hielo en invierno. Por otra parte, Bob trató de construir una fosa séptica, pero el aire helado que subía le ha quitado las ganas.

Bob y Pearl cuentan también con dos invernaderos. Uno de ellos está construido junto al muro del saloncito y está reservado para las flores; el otro, a cierta distancia de la casa y permite cultivar zanahorias y lechugas. La tierra necesaria para esta vegetación fue llevada en un barco, como todo lo necesario para la vida del puesto, excepto la carne y el pescado, que son los únicos recursos alimenticios del lugar. En efecto, en Cabo Dorset se encuentran patos, ánades, caribú y liebres árticas, cada cosa en su época; la carne de foca, de pingüino y de ballena blanca.

La mayoría de los encargados de los puestos son ayudados en su trabajo por un joven empleado. El ayudante de Griffith es de Terranova y se llama Peter Murdoch. Mientras Bob estaba ausente, Peter tuvo unos dolores que, finalmente, él mismo diagnosticó como causados por el apéndice. Y por esto tuvo que irse en el "Rupertland" para que le vieran los médicos en Winnipeg. Piensa estar de regreso dentro de unas semanas; tomará el avión hasta Frobisher Bay, después el trineo hasta Cabo Dorset. No es que le encante tanto el tener que recorrer cuatrocientos kilómetros en trineo —por haberlo hecho se le heló el rostro el año pasado— pero quiere regresar pronto. El Artico le gusta.

Es un muchacho activo, que habla correctamente la lengua esquimal y le gusta emprender largas excursiones de caza con los nativos, durmiendo en las canoas o en los iglus, que son más calientes, y comiendo pescado helado. Hay que oírle con qué lujo de potmenores describe esa maravillosa sensación de calor que invade dulcemente el cuerpo cuando un trozo de trucha congelada se derrite en el estómago.

UN HEROE ESQUIMAL

Si nembargo, Bob no carecerá completamente de ayuda, pues su intérprete esquimal, Tommy, es un hombre excelente, capaz de desempeñar perfectamente el cargo de empleado. Tommy inspira confianza nada más verlo. Ha ganado dos medallas de oro por haber salvado a la esposa de un misionero y a la hija de un encargado del puesto que iban a ahogarse en las aguas heladas de la bahía, con riesgo de su propia vida.

Además, siente una gran inclinación por la música de los blancos, y en todo momento se le oye tararear su melodía favorita: "You are my sunshine". Sin duda que se permite algunas libertades en la pronunciación y se detiene a la segunda estrofa, pero esto no es bastante para desalentarle. Su esposa, una de las esquimales más bonitas que se pueden encontrar en el Artico oriental, trabaja en casa de Bob como criada.

Como la mayoría de los esquimales prefieren comer su carne cruda, ella no sabe cocer más que dos cosas: pan y "bannock", el plato esquimal por excelencia, que se prepara en una estufa donde se frie una mezcla de harina, bicarbonato de sosa, grasa, y a veces un poco de sal. Pero no tiene rival en lo que concierne a la limpieza y el lavado de la vajilla. Los "mouklouks", son las botas del país, hechas de piel de foca sin curtir. Hay que masticarlas cada vez que están húmedas.

La joven, durante su trabajo, no se separa de su nene, que lleva instalado en el capuchón de su "kappa", tras haber colocado en el fondo un poco de musgo seco absorbente. El niño no se cae a pesar de que ella se inclina y lo hace pasar alternativamente de un hombro a otro con una rápida sacudida que, ciertamente, rompería el cuello de un niño menos robusto.

(Continuará)

(Derechos exclusivos PATRIA y OPERA MUNDI).

Recuerde que el GRAN RESTAURANT

# MESA

le ofrece su magnífica TERRAZA y su acreditada COCINA, junto con un servicio esmerado y precios sin competencia en sus menús a la CARTA y ABONOS de VERANO.

GRANDES SALONES PARA BANQUETES Y BODAS

Campillo Alto, 32      Teléfono 1369

## Proceso en Praga contra el corresponsal de la Associated Press

### Se le acusa de espionaje y complicidad en el asesinato de un oficial del Ejército comunista

LONDRES, 2. (EFE).—Hoy comienza en Praga la vista del proceso contra el corresponsal de la agencia "Associated Press", William N. Oatis, de 37 años de edad. Se le acusa de espionaje y de estar complicado en el asesinato de un oficial del Ejército comunista. Junto a él serán juzgados tres checos que trabajaban en la corresponsalía de dicha agencia informativa en Praga.

Debido a que ya no queda ningún corresponsal norteamericano, inglés ni francés en la capital checa, la información del proceso tendrá que ser transmitida para los países occidentales, por un periodista checo, Ivo Berounski, que trabaja para una agencia norteamericana. La información tendrá que ser transmitida vía "Francfort". Como ciudadano checoslovaco está sujeto a las leyes del país.

EMPIEZA LA FARSA

VIENA, 2. (EFE).—William W. Oatis, corresponsal de la "Associated Press" ha ocupado hoy el banquillo de los acusados, ante el tribunal de Praga, en la prisión de Penkratz, para escuchar las acusaciones formuladas contra él y tres empleados checos de la corresponsalía de la ciudad agencía. Como ya se ha indicado, dichas acusaciones son espionaje y complicidad en el asesinato de un oficial del Ejército comunista checo.

El primero en prestar declaración fue el propio Oatis. Respondió con voz firme a las preguntas del tribunal. Habló en inglés y sus palabras eran traducidas simultáneamente. Dijo que dos agregados militares occidentales tenían archivos con listas de todos los oficiales y jefes del Ejército y la Aviación de Checoslovaquia, así como otros datos militares. Añadió que otros periodistas occidentales facilitaron información en Praga a los agregados militares.

## Cartillas de nacidos, premiadas por la Administración Principal de Correos

La Administración Principal de Correos comunica que han sido premiadas las siguientes cartillas de nacidos: números 43.472, María Medina Salmerón; 43.482, Fernando Jiménez Robles; y 43.721, Gloria Martínez Lozano, todas ellas con mil pesetas. Igualmente han sido premiadas con 63 pesetas todas las cartillas de esta clase expedidas a nacidos en 1948.

Al dgr cuenta de esta noticia a los favorecidos, Correos se permite hacer presente que todos los empleados, en virtud de disposiciones del Gobierno, tienen derecho al hacer la inscripción de nacimiento de un hijo, a que en el Juzgado municipal o de paz en que se efectúe aquélla, se le entregue una cartilla de nacidos, con una imposición de pesetas que da el Estado, y caso de no ser provisto de dicha cartilla, podrá solicitarla del negado de Caja postal de las oficinas de Correos técnicas y de esta capital.

Con ello, el Estado desea contribuir al fomento del ahorro en nuestro país, base de la prosperidad del mismo.

CONCURSO DE NUPCIALIDAD

El Instituto de Previsión contra concurso para la concesión de los premios de nupcialidad entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de septiembre próximo. Los premios son de 2.500 pesetas, y las inscripciones, con arreglo al modelo impreso, deberán cursarse a esta Delegación provincial, Gran Vía, 19, antes del próximo día 31.

## Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

En el "Boletín Oficial del Estado" número 179, de fecha de hoy, anexo único, página 1.543, se inserta el anuncio de la ampliación de capital de esta Compañía.

Los señores accionistas que deseen ejercer sus derechos de suscripción, deberán verificarlos antes del 21 de julio próximo en que termina el plazo concedido.

En los Bancos Español de Crédito, Hispano Americano, Bilbao, Vizcaya, Urquijo y Herrero, les serán facilitados los detalles de la presente ampliación de capital. Madrid, 28 de junio de 1951

EL SECRETARIO GENERAL, J. M. COMYN

## No deje de probar el delicioso refresco



"HUMANIZACION DEL REGIMEN"

PARIS, 2. (EFE).—La Prensa francesa se hace eco del nuevo código penal que entrará próximamente en vigor en Yugoslavia. Por de pronto, la pena de muerte solo se aplicará en los casos excepcionales graves. En los medios políticos y diplomáticos de Belgrado se asegura que esta modificación en el Código penal tiene por consecuencia "la humanización del régimen".

TODO PADRE contrae una gran responsabilidad moral si no defiende a su hijo recién nacido contra la tuberculosis. Sanidad facilita gratuitamente la vacuna B. D. G.

## ANUNCIOS por PALABRAS

**VENTAS**

**BOMBAS "Ideal"** para riegos. — Gran Capitán, 18. — Teléfono 2500. Granada. (14)

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

SE vende, por alibaba, una casa en 75.000 pesetas cerca de la Gran Vía; deja piso vacío. Razón: Afán de Rivera, 34, 2.º (216)

SE vende casa vacía, llave en mano. — Razón: Elvira, 142. (218)

## Cupón pro-ciegos

Amplio y cómoda terraza

### En CAFE LECHERIA BIB-RAMBLA

Todas clases de cremas, limonadas, jugo de naranja, batidos de todas clases, especialidad de la Casa. Leche merengada, otra especialidad, la Copa Bib-Rambra. Hay helados de corte, cajitas de bombones preparadas con hielo sintético, duración de seis a ocho horas, helado de corte en cajitas también, duración de dos a tres horas. Estas cajitas se pueden llevar a cualquier playa o finca en que estén los familiares veraneando.

Todo esto lo encontrará en CAFE LECHERIA BIB-RAMBLA

947

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

UN ROBINSON EN EL POLO

La compañía le envía libros de su elección que vendrán a sumarse a su rudimentaria biblioteca. Además, vela por que su botiquín esté siempre lleno de todo lo necesario y tiene preocupados a todos un consejo de médicos que se inquietan por la cantidad de vitaminas que toma diariamente, le indican las comidas y le llaman constantemente por radio.

## De coronel del "Intelligence Service", a modisto famoso

Teddy Tinting, el hombre que impone la moda en las canchas de Wimbledon

(De nuestro corresponsal, muy BUENO, desde LONDRES)

LONDRES, 2. — "Por favor, nada de pantaloncillos de encajes, de blusas transparentes..." acaba de pedir, moralmente de rodillas, sir Louis Greig, presidente del Tennis Club de Inglaterra, a las estrellas internacionales de la raqueta que, en estos días, se envían vigorosamente la pelota por encima de las redes de Wimbledon.

Y todo ello, porque hace dos años todo un señor coronel del "Intelligence Service" del Ejército británico, con severa oscura y algo de bigote, tuvo la ocurrencia de adornar con unos preciosos encajes —a tres chelines el metro— los pantaloncillos cortos que llevaba Gusela Moran, un astro entonces naciente, de la blanca pelota. Cabe destacar que la vocación de modisto del coronel no nació en los servicios de espionaje y contraspyonaje inglés, sino en los canchales de tenis donde, raqueta en mano, supo cosechar verdés laureles. Desde entonces, Teddy Tinting —que así se llama el modisto coronel— se pasa el día en su taller de Kensington, la boca llena de alfileres y la cabeza adornada de postizas visiones, mientras que el libro de los pedidos se cubre de nombres famosos y la cuenta del Banco engorda a fuerza de buenas inyecciones de dólares y libras esterlinas. El sueño de toda jugadora de tenis elegante, aficionada o profesional, desde Ginger Rogers hasta Barbara Schorfield o Joan Curry, es, en efecto, llevar al interior de sus blusas de sus pantaloncillos o de sus falditas (enano más "diminutivo" mejor) una edulcorada color crema con unas letras color chocolate que rezan: "Teddy Tinting". Docenas de "estrellas" acuden a su taller, centenas le envían desde los cuatro rincones del mundo sus mentidos pedidos para que el coronel pueda dedicarles una de sus creaciones.

güenza esta frivolidad." Y si no cerraron los ojos ante tamaña herejía, es porque querían ver el partido. El bizarro coronel contestó: "Feminidad en el deporte... he aquí mi divisa!" Y hubiese podido añadir: "Real soit qui mal y pense", si esto no fuese ya el lema de la Casa real América, continente jorru y, por ende, más libre de puritanos prejuicios, se entusiasma por la revolucionaria idea de don Teddy. Empezaron a llover los pedidos (50 libras —5.500 pesetas— por modelo), de tal suerte que, si en 1949 mis Gusela tan sólo reveló al mundo seis modelos, en 1950 ya pudo halagar el ojo de los espectadores con 18 creaciones. Este año, más de cincuenta trajes originales de Teddy Tinting dan a los grandes partidos de tenis disputados en Wimbledon un indudable aliciente.

CONSGRACION

La súplica de sir Louis Greig, con la que encabezó esta crónica es, en el fondo, la consagración de su carrera. Teddy Tinting ha conquistado definitivamente las elegantes canchas internacionales de Wimbledon. A tal punto, que la campeona argentina señora Heraldo Weiss, amiga de doña Eva Duarte de Perón, acaba de tirar a los orillas los 16 trajes de tenis que a orillas del Plata le habían confeccionado pidiendo al militar modisto le haga un nuevo sjaar. No habrá hecho subir semejante pedido el rubor más legítimo de íntima satisfacción a la severa calva del ex coronel de la Inteligencia británica? No cabe duda, sir Louis ha perdido irremediablemente la partida. En cuanto a las partidas de Wimbledon, a finales de semana conoceremos los resultados.

**PERROS DE CAZA, LUJO Y GUARDA**

especialidad, perros de caza a prueba.

**FERRERAS CASTELLANAS**

ARIBAU, 130. BARCELONA

(Derechos exclusivos PATRIA y OPERA MUNDI).

## RETABLO de la EUTRAPELIA

Papeles de poca monta

PIANOS ULTRAMODERNOS.—Actualmente se están construyendo pianos cuyas partes internas están totalmente fabricadas con sustancias plásticas. Parece ser que este tipo de piano es más resistente a los cambios de temperatura y ambiente. También se han introducido en ellos un nuevo sistema de palanca para las teclas, que elimina bastantes de los viejos inconvenientes. Los únicos metales empleados son el magnesio y el aluminio, a fin de reducir el peso en todo lo posible.

EXCESO DE ATENCION. — El mariscal von Stein gustaba de convertirse, tan a menudo como le era posible, de la bondad de la comida de los soldados, pues era un superior solícito y ovejuna buen natural bajo una ruda corteza. Un día se encontró con dos soldados que abandonaban la cocina llevando una Caldera humeante. Stein los detuvo. —¡Alto! ¡Venga la cuchara! —Uno de los soldados abrió la boca para decir algo, pero un ademán del general rechazó toda posible objeción. Vino el otro con la cuchara pedida y el general probó. Apenas lo hizo cuando escupió violentamente. —¡Demencia! ¿qué asco! —exclamó. —Esto sabe a agua de fregar. ¿Qué es? —Agua de fregar, mi general —replicó muy serio uno de los soldados.

## Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Artista de cine. 2. Reza. — Embrollas. 3. Siglas comerciales. — Al revés: Nombre de una letra. — Artículo. 4. Niños. 5. Simpleza. 6. Plantigrado. — Evaporatorio. 7. Relegar. 8. Al revés: Poeta al viento. 9. Naipes. — Símbolo del Sodio. — Al revés: Nombre de una letra. 10. Al revés: Donés. — Nombre de una letra. 11. Emplear el dinero.

VERTICALES: 1. Línea trigonométrica. — Adverbio de cantidad. 2. Furia. — Demostrativo. — Indica falta o carencia. 3. Símbolo químico. — Una. — Al revés: Nombre de una letra. 4. Nombre de una letra. — Expende. 5. Al revés: Turco. — Furia. 6. Nota. — Mercancías que se venden a bajo precio. — Al revés: Nombre de una letra. 7. Igual. — Período de tiempo. — Al revés: Marchar. 8. Al revés: Desabrida. — Al revés: Arreglo.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1. ocellus. 2. Loan. — Uno. 3. al. — Ea. — IL. 4. Nilo. 5. Cataria. 6. Mal. — Gas. 7. starter. 8. Glen. 9. EB. — Un. — IS. 10. Are. — Elba. 11. Retarías.

VERTICALES: 1. Oros. — Marear. 2. Col. — Caf. — Ere. 3. Sa. — nálg. — eT. 4. enelT. — Rfo. 5. Ala. — Tener. 6. rU. — orgeN. — LL. 7. Unil. — Iba. 8. Boiss. — Asas.

INCLINADAS: 1-5. 6-1. Luis Miguel.

Jeroglífico

NOTA NOTA NOTA

# AL 1 ANTONIO A

DESDE LA PENINSULA... (La solución, mañana)

Solución al anterior: ¿Quién es tanta?, LO ES ELVIRA.

# Hans Kemritz, el hombre más odiado hoy en Alemania

## Entregó amigos suyos a los rusos y fué al mismo tiempo agente de los yanquis y los soviets

### JUSTA INDIGNACION POPULAR CONTRA EL TRAIADOR

(De nuestro corresponsal, JOSE LUIS NAVARRO, desde BERLIN.)

FRANCFORT, 2.—El "caso Kemritz" está produciendo un revuelo atroz en el Foro, en la Prensa, entre los excombatientes, en los círculos políticos de Bonn. Es un escándalo de tal naturaleza que sus salpicaduras han llegado hasta las autoridades ocupantes.

La semana pasada el público leyó, medio distraidamente, que la Magistratura de Berlín había negado la entrada en los Tribunales al doctor Hans Kemritz, abogado y notario de Bad Homburg, cerca de Francfort, con residencia en la antigua capital. Este hecho, en apariencia poco importante, fue tomando unas proporciones crecientes al conocerse las circunstancias de la decisión.

#### LOS HECHOS

Los acontecimientos se sucedieron cada vez con más rapidez y gravedad, aproximadamente por este orden:

El Colegio de Abogados acordó expulsar de su seno a Kemritz e inhabilitarle permanentemente para el ejercicio de la profesión.

Diversas asociaciones de exoficiales de la Wehrmacht y exprisioneros de guerra elevaron escritos pidiendo que le procesaran. Kemritz desapareció. Primeramente se esfumó de Berlín y ahora, según todos los indicios, ha desaparecido de Alemania.

Los americanos le protegieron, pero esto no ha servido sino para aumentar la reacción de la mayoría, que insiste en perseguirle y encarcelarle.

El Gobierno de Bonn tomó cartas en el asunto y el ministro de Justicia, Duhler, hizo una declaración oficial en la cual

anunció que el caso no quedaría sin consecuencias.

Mientras tanto, la autoridad judicial de Bad Homburg decretó el embargo de los bienes de Kemritz. La mujer del abogado llegó a su casa en el momento en que los alguaciles cargaban los muebles en un camión, cumpliendo la orden del juez.

#### LA INTERVENCION NORTEAMERICANA

Varios funcionarios americanos se presentaron en el domicilio e hicieron que los muebles fuesen descargados y vueltos a colocar en su sitio. Al día siguiente Frau Kemritz estuvo nuevamente en la casa, esta vez acompañada por un hijo del fiscal americano en Nuremberg, Robert Kempner que, por cierto, es de origen alemán. En la calle había un grupo de fotógrafos que fueron dispersados inmediatamente. Por la tarde quedaron seis soldados de guardia ante el edificio. En la puerta del jardín se colocó un cartel que decía: "Off limits" (prohibido el paso).

Finalmente en el Parlamento

### Sauerbruch, el famoso cirujano alemán, ha fallecido

#### Entre sus pacientes figuró el padre del actual rey de Inglaterra

BERLIN, 2 (EFE). — A los 75 años de edad ha fallecido en un hospital de Berlín el famoso profesor Fernando Sauerbruch. Se hallaba hospitalizado el eminente cirujano desde hace ocho semanas. Como paciente tuvo a numerosas personalidades, entre ellas al rey Jorge V de Inglaterra.

Fue autor de muchos métodos de cirugía, entre ellos el llamado de "baja presión" en operaciones del tórax. Creó las manos artificiales que llevan su apellido. En 1933 se adhirió abiertamente al nacionalsocialismo y era jefe de la central de Sanidad de Berlín en 1945, cuando fue destituido por las tropas aliadas.

Ultimamente fue jefe de la sección quirúrgica de la "Charité", de Berlín, que corresponde ahora al sector oriental. Ocupó este cargo hasta poco antes de su ingreso en el hospital.

Federal se promovió un ruidoso debate, durante el cual los partidos atacaron a las autoridades de ocupación y el Gobierno manifestó que presentaría una protesta ante el alto comisario Mc. Cloy.

#### LA HISTORIA DE KEMRITZ

¿Qué ha hecho Hans Kemritz para desencadenar semejante tormenta? Sencillamente, algo que para las mentalidades sanas y equilibradas —sobre todo para la nuestra— resulta muy difícil de concebir: entregar amigos suyos a los rusos y trabajar a un mismo tiempo como agentes de las potencias occidentales y de los soviets. He aquí su historia:

Kemritz era oficial de complemento. Durante la guerra ocupó un puesto de comandante en la "Abwehr", el Servicio de Información del Ejército alemán. A raíz de la capitulación fue detenido, como tantos otros, pero los americanos le pusieron en libertad. Los americanos han seguido, al parecer, esta táctica con una gran parte de los miembros del servicio secreto militar. De algunos no volvieron a ocuparse en absoluto, a otros los vigilaban discretamente y a cierto número de ellos los emplearon por su cuenta dentro del país.

#### LOS MANEJOS CON ESTADOS UNIDOS

Kemritz figuró entre estos últimos. Un día se presentó a las autoridades militares y les dijo: —¿Quiéren ustedes que trabaje a su servicio con los rusos? —Muy bien —le contestaron— ¿Cómo se las va usted a arreglar? El procedimiento era muy simple. Kemritz se proponía denunciar a sus antiguos compañeros para ganarse la confianza de los soviets.

Cualquiera que fuese la opinión particular de los americanos sobre este medio, desde su punto de vista oficial les tenía sin cuidado. Lo que les importaba era el fin; es decir, la información. Además, las víctimas no iban a ser americanas, sino alemanas. Por otra parte, en aquella época —1945— los aliados se llevaban muy bien con Rusia. La oferta fue, pues, aceptada.

#### EL SISTEMA

Kemritz reasumió su profesión civil y abrió un bufete en Berlín. Este despacho se convirtió en seguida en una especie de "cuarto del francés". Kemritz, que había preparado una lista de sus compañeros de la "Abwehr", los iba citando uno a uno con el pretexto de proporcionarles una nueva e interesante ocupación. Los oficiales acudían al señuelo y al salir de la entrevista tenían señalados por el delator. De este modo en cinco años Kemritz entregó 20 personas a los rusos: 17 hombres y tres mujeres. Quizá hayan sido más, pero estos 20 son los únicos que se conocen con cierta exactitud. De ellos han vuelto sólo seis: las tres mujeres y tres oficiales. Otros cuatro murieron en la prisión. Los restantes, después de haber sido forzados a declarar cuando sabían, fueron fusilados por los soviets.

#### LO QUE NO TIENE REMEDIO

Esé es el "caso Kemritz", que ha desatado tan justa indignación. El Gobierno y la opinión pública quieren sancionarlo con un castigo ejemplar. Es posible que lo consigan y es muy posible también que no. Los americanos han protegido al culpable, cosa que no deja de ser natural, puesto que, al fin y al cabo, les ha servido, aunque esta posición contradiga las doctrinas de Nuremberg, en virtud de las cuales han sido ahorcados muchos alemanes por cosas menos monstruosas que las del abogadro de Bad Homburg. Pero aun cuando se logre la extradición de Kemritz, es igual. Los hombres que él delató y sacrificó, esos ya no volverán.

La única justicia que puede esperarse es la inexorable, la que no falla nunca, aquella según la cual ningún traidor tiene buen fin.

# España y Filipinas, ayer y hoy

Por Federico de Urrutia

ESAS isleñas tierras de Filipinas, tan unidas como América a nuestra historia pretérita y que fueron también uno de los más maravillosos florones de nuestro imperio hasta épocas bien recientes y hacia cuyo archipiélago llegó en vuelo invitado por el Presidente Quirino, nuestro ministro del Aire, general Gallarza, para asistir a las ceremonias celebradas en su honor por el pueblo filipino en conmemoración del veintidécimo aniversario de la escuadrilla "Elcano", me tras a las mientes la más placentera evocación de mi juventud.

Hoy, después de la invasión japonesa, es difícil para mí pasados tantos años de haber realizado mi visita, describir unas Filipinas cambiadas por las nuevas construcciones y por las destrucciones pasadas. Por eso tiene más encanto un relato evocador de aquellas islas, tal y como las recuerdo a través del tiempo, desde aquellos días en que todo el archipiélago era solamente una reminiscencia de la colonización española.

Debo de confesar que el punto central de mis recuerdos es para la ciudad de Manila, a la que igualmente denominan "La Perla de las mareas de Oriente", que "La ciudad de las tres iglesias", por ser esta capital el centro más importante de la cristiandad en aquellas latitudes.

La Manila de entonces no tenía aún ni hoteles de traza californiana, ni anchas y animadas avenidas, pero su Explanada Luneta, junto al mar caliente donde se daba cita la alta sociedad filipina de principios de siglo; su grandiosa universidad de Santo Tomás y sus jardines cuajados de exuberantes flores tropicales, eran todavía el más risueño exponente del genio colonizador de España.

Por el centro de la ciudad, cruzaba como un nervio vivo, la típica calle de la Escotta, el barrio comercial, cruzado todo él de canales navegables como en una Venecia del Extremo Oriente. Más allá, el barrio chino de Blamondo, al que nos conducía la calle del Rosario. Al final, el punto Jones, sobre el río Pasig, en cuyas aguas los barcos apiastados de sal se cubrían con esteras de nipa.

Al otro lado, praderas y arbolados rodeaban las murallas llamadas de Intramuros de la antigua Manila castellana, con sus calles de sabor salmantino, sus iglesias góticas, sus conventos románticos, preñados de salmos franciscanos y la vieja catedral que la fe levantó tantas veces como fué destruida, por los temblores sísmicos de la isla.

Entre estos vestigios del paso de España, el pintoresquismo local lo inundaba y lo decoraba todo.

Por todas partes, escaparates con telas bordadas para la cabeza de las mestizas; las ventanas de las casas protegidas del sol por hojas

de nácar del "Mar de China"; mujeres alegres que ceñían el cuerpo diminuto con faldas de hilo fino y ramajes y flores estampadas, un corpiño de gasa almidonada y una larga cola que recogían al andar con gracia de floristas madrileñas; hombres vestidos de blanco; las carrozetas —ochocientos de dos ruedas— que arrastraban obalillos pequeños y nerviosos y que guiaban jergales cetrinos tocados con grandes sombreros de nipa y camisas flotantes o chaquetas cortas de gasa floreada. Y en el ambiente, un continuo eco de músicas dulzonas, dormidas de añoranza en la noche que ballaba hasta el amanecer, suada al Pacífico arrullado por el rumor de fiestas y saraos.

¡Sí!... en Intramuros se alzó después la mole de piedra del Parlamento que levantaran las nuevas corrientes liberales, pero enfrentado quedó el rumor de latines en la Biblioteca del Casino Español y gloriosas banderas de España cubiertas de laurel en las vitrinas del viejo palacio de Malacañán, desde donde los representantes del Montaroz hispano daban leyes y honor al aborregado.

¡Ay, Manila de mis abuelos, donde mi padre ganó la última cruz de guerra!

Por los campos llamaban le esteno los "cebacaos", corpulentos animales bovinos de largos cuernos hacia atrás y parda piel. Ellos eran quienes con sus patas poderosas removían la tierra para la siembra del arroz; y el "palay" filipino, y junto a la alueta, hondonde de este animal que se perfila en todos los paisajes de aquellas islas, los indígenas ignorantes poniendo su nota viva de color entre las cañaverales, las palmeras, los cocoberos y los bambúes inclinados sobre una de las tierras más fértiles del globo.

Me sé que quedará todavía de aquella Manila legendaria y de aquellas Filipinas, desde aquella mañana, en que desaparecieron a lo lejos ante mis ojos, vistas desde el mar, para perdérase en la redondez de la Tierra, tras el lejano faro del Corredor. Pero de lo que sí estoy seguro es de que cuando entre vitoras y aclamaciones el ministro español del Aire haya desfilado nuevamente como hace veintidécimo años, como el héroe que en aquellas fechas de las aviaciones nacentes les llevó por las rutas del cielo en arriata empresa el mensaje amoroso de España, sentirá cómo sobre las ruinas de lo antiguo o sobre la gracia de lo moderno, flota todavía como una brisa de amor, el alma prisionera de España y de que esto será así en aquellas tierras por obra y gracia del genio y del idioma castellano, mientras dure el mundo y perviva la civilización cristiana de Occidente.

(Prohibida la reproducción.)

## Mañana, apertura del III Curso internacional de verano en la Residencia del Albayzín

### Pronunciará la lección inaugural el vicerrector de la Universidad, doctor Mora Guarnido

#### Intervendrán durante el curso destacadas figuras de la intelectualidad granadina

Mañana, miércoles, a las ocho de la tarde, se celebrará en la Residencia de Estudiantes del Albayzín ("carmen" de las Maravillas, Mirador de la Loma), el solemne acto de apertura del tercer curso internacional de verano, en el que han de desarrollar lecciones destacadas profesores de nuestra Universidad y de otros centros docentes de Madrid y Sevilla.

La conferencia inaugural estará a cargo del ilustrísimo señor don Adelardo Mora Guarnido, catedrático de la Facultad de Medicina y vicerrector de nuestra Universidad, quien disertará sobre el tema "En torno al problema de los virus".

La lección de clausura será explicada por don Manuel Jiménez Fernández, catedrático de la Universidad de Sevilla, sobre el tema "Personalismo cristiano".

La Residencia del Albayzín organiza este verano en nuestra ciudad, como en años anteriores, su III Curso Internacional de verano, en el que al eficaz intercambio de puntos de vista entre los asistentes al curso se añadirá un ciclo de lecciones y conferencias sobre temas de palpante actualidad a cargo de conocidas figuras de la vida cultural española.

Las inscripciones, mediante instancia dirigida al director de la Residencia, pueden hacerse al precio de mil pesetas.

en los números 1.022 al 1.313, ambos inclusive, para realizar la prueba oral de Letras ante el tribunal número 2, mañana, miércoles, a las doce de la mañana. Los alumnos comprendidos entre los números 786 al 1.021, ambos inclusive, realizarán dicha prueba ante el tribunal número 1 a continuación de los que en la actualidad están verificando.

Las pruebas orales de Ciencias, de los alumnos correspondientes a ambos tribunales, se realizarán seguidamente, cuando sean convocados por los presidentes respectivos.

#### ESCUELA DEL MAGISTERIO

Los exámenes de "prueba final de carrera" (reválida) en la Escuela del Magisterio (masculina), se celebrarán el próximo jueves, a las nueve y media de la mañana.

Los alumnos deberán ir provistos de los útiles de escritura necesarios para la práctica de los ejercicios.

#### OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: Más de 20 plazas para Oficiales de Gobernación.—Más de 17 para Inspectores de Trabajo.—30 para Radiotelegrafistas.—38 para Telefonistas, con 5.700 pesetas.—Clases Orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos de Asistencia Pública, Domestica y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

## Mano bras navales aliadas en el Mediterráneo

### Zarpó de Lisboa la Escuadra norteamericana

TARENTO, 2 (EFE). — Una flota de quince barcos de guerra Italianos se hizo a la mar esta mañana para participar en las maniobras en las que toman parte también buques ingleses y franceses, de manera combinada. Los ejercicios durarán cuatro días. La escuadra italiana está mandada por un almirante. El barco que enarbola la insignia de éste es el acorazado "Andrea Doria", de 23.622 toneladas.

#### ZARPA DE LISBOA LA ESCUADRA NORTEAMERICANA

LISBOA, 2 (EFE). — Hoy zarpa la Escuadra norteamericana surta en este puerto, y de la que forma parte el acorazado "Wisconsin". A lo largo de la costa portuguesa se encontrará con otra escuadra de la misma nacionalidad, procedente de los puertos franceses, y juntas pondrán prca a Cuba y Estados Unidos.

#### EL "AMÉRICO VESPUCCIO", EN BARCELONA

BARCELONA, 2 (CIFRA). — Esta tarde ha atracado en el muelle de la estación marítima el transatlántico italiano "Américo Vesputio", que permanecerá unos días en Barcelona, celebrándose diversos actos en honor de la oficialidad, alumnos y dotación del mismo. A bordo viaja un grupo de informadores Italianos que han mostrado especial interés en conocer a fondo la ciudad condal. La Asociación de la Prensa ha designado a unos cuantos periodistas barceloneses para que atiendan a sus compañeros durante su estancia en Barcelona.

#### BUQUE DE TURISTAS, EN GADIZ

GADIZ, 2 (CIFRA). — Después de permanecer unas horas en este puerto, con una expedición de cerca de seiscientos turistas de varias nacionalidades, zarpó para Marsella el transatlántico inglés "Provence".

## Los milagros del dólar Por KIN

### Cómo sería Francia sin el Plan Marshall



### Cómo es Francia con el Plan Marshall



**A PLAZOS**

Relojes  
CON CERTIFICADO DE GARANTIA

Joyas  
LAS ÚLTIMAS CREACIONES EN ORO Y PLATA

ROTVAL Apart. 678 Madrid

# TOROS

## "Litri" triunfó en la única corrida del domingo (La Coruña)

### Numerosas novilladas, con orejas a granel en toda España

#### Pedrés sufrió una cogida en Albacete

Una corrida de toros se celebró el domingo en España: la de La Coruña, en la que triunfaron Martorell y Litri. En cambio, hubo un sínfin de novilladas, en las que los diestros actuantes cortaron orejas a granel.

En La Coruña se corrieron toros de donña María Teresa Oliveira: Pepe Luis Vazquez, aplausos en su primero y protestas en el otro. Martorell, oreja y vuelta, y salida en su segundo. Litri, dos orejas y rabo en el tercero y aplausos en el sexto.

En Madrid, novillos de Félix García de la Peña. Morenito de Talavera cortó una oreja en su primero. Malaver y Pichardo fueron ovacionados.

En Alcalá de Henares, Baquedano estuvo regular y Saldaña fué ovacionado. Los novillos de Enrique García, de Madrid, regulares.

En la plaza de Vista Alegre (Carabanchel) Rafael Santa Cruz dió la vuelta al ruedo en un toro y cortó oreja en el otro. Manolo Cánovas fué aplaudido y Gilandillo de Rieca escuchó palmas.

En Albacete fué cogido por el sexto toro el diestro Pedrés, que fué asistido de conmoción cerebral. Paço Ortiz mató tres toros, cortando una oreja en el segundo. Juan Montero fué aplaudido. El ganado era de la vacada de Ortega Esteve.

En San Roque se lidiaron reses del conde de las Navas. Vargas, mejicano, palmas y pitos Garriles, ovación y dos orejas en el primero y palmas en el segundo. Coriano, gran ovación, dos orejas y rabo en el tercero y ovación y salida en hombros después de matar al sexto.

En Soría actuaron el rejoneador Muñoz Hapresa y los diestros Posada, Bolaños y Dos Santos sin que ninguno pudiera lucirse, pese a que los novillos de Angel Pérez García resultaron buenos.

En Alcoy salieron a hombros Enrique Vera y Tormo, que cortaron orejas. Honrubia fué aplaudido. Los novillos de Juan José Cruz, bien presentados y bravos.

En San Fernando cortó orejas y salió a hombros Rafael Montero. "Tito" y Soriano no hicieron nada de particular. Se lidiaron tres novillos de Prieto de la Cal y otros tres de Agustín Pérez.

En Barcelona, y con novillos de Ciafrac, alternaron Rafael Sánchez Saco, Jumillano y Fernando Jiménez. Los tres cortaron orejas.

En Sevilla salieron a hombros Navarro y "Antofete". Nacional fué aplaudido en su primero. El ganado de Belmonte, muy bravo.

En Córdoba actuaron Parejito, Navarro y "Niño del Patronato", demostrando los tres una ignorancia supina. Las reses de Marcelino Rodríguez resultaron bravas.

En Cartagena, Pedro de los Reyes cortó orejas en sus dos toros. Morenito de Córdoba, mal en su primero y aplaudido en el segundo. Los novillos de Escobar, bravos.

En Oviedo despacharon novillos de Ignacio Encinas los diestros Pepe Rosales y Rafael de Pelayo. Este cortó oreja en su segundo.

En Aranjuez se lidiaron novillos de Ceballos. El rejoneador Joaquín Rodríguez fué aplaudido. Serranito y Luis Díaz escucharon pitos.

## «Antofete» cortó orejas en la becerrada del domingo

### Fandila fué muy aplaudido

El domingo se celebró en nuestra plaza la primera becerrada de la temporada estival, a base de los consabidos regalos. A pesar de la atracción que éstos ejercen sobre ciertas masas de público, la entrada fué muy floja. Rafael Fandila, Gerardo Perflémez "El Nene", Bienvenido Florear y Antonio Fernández "Antofete", izado a hombros de sus admiradores, exhibe las dos orejas cortadas al novillo que lidó. (Fot. SANZ).



"Antofete", izado a hombros de sus admiradores, exhibe las dos orejas cortadas al novillo que lidó. (Fot. SANZ).

Antofete, lidiaron cuatro novillos mansos de solemnidad. Ninguno de ellos tomó la capa, y para banderillearlos se sudó lo suyo. Con este "material" no es posible hacer nada, no ya un simple principiante, sino ni siquiera el diestro de más campanillas. Una novillada sin novillos no se concibe.

Fandila, a pesar de la manseñumbre de su enemigo, demostró estar enterado. A fuerza de consentir logró hacer una faena de muleta a la zorda e hilar una serie de naturales muy templados y valerosos que fueron aplaudidos en justicia. En realidad, fué lo único aceptable que se hizo en la plaza. Mató de media, entrando con valor, y dió la vuelta al ruedo. Mereció la oreja. "El Nene" nada pudo hacer. Únicamente le anotamos dos chilouelines en el toro cuarto. Y nada más.

Bienvenido Florear no dió un solo capotazo, y con la muleta estuvo flojo, sufriendo varios achuchones, sin consecuencias.

Matando estuvo pesadillo. Este novillo revoló al banderillero "Chalillo de Almería", que resultó con varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

De cuarto espada actuó "Antofete", quien a pesar de que su novillo era tan manso como los demás, y por añadidura era el de mayor peso, hizo una faena de muleta muy torera y valiente, compuesta de ayudados altos, muy quietos y buenos; pases con la derecha, manoleínas y desplantes, para una casi enterita que acuesta. Cortó las dos orejas, dió la vuelta al ruedo a hombros y así salió por la puerta grande.

En fin, que se vería con agrado la repetición de Antofete y Fandila, ya que ambos, sobre todo el segundo, demostraron tener "madera" de torero.—N. y G.

Los regalos sorteados correspondieron a los números siguientes, por orden de sorteo: 39.806, 85.103, 5.622, 44.980, 40.098, 10.946, 33.116, 4.472, 46.345, 12.693, 45.014, 38.054, 39.905, 39.796 y 31.695.

## Luis Miguel conquistó la «oreja de oro» en Burdeos

### Manolo González y Rafael Rodríguez, sacados a hombros en Arlés

#### Arruza toreará diez corridas en el Norte

BURDEOS, 2 (EFE). — Luis Miguel Dominguín conquistó la "oreja de oro" en mano a mano con Julio Aparicio, Reses de Doméca, buen juego y lleno absoluto.

Luis Miguel cortó las dos orejas en su primero. En su segundo volvió a realizar una gran faena, con pases de todas las marcas. Cortó las dos orejas, el rabo y una pata. En su tercero, consiguió un nuevo triunfo y cortó las dos orejas y el rabo. Aparicio fué ovacionado en su primero. En su segundo, tras una gran faena, cortó las dos orejas y el rabo, y en el que cerró plaza las dos orejas.

PRESENTACION DE ORDO. NEZ EN LISBOA. LISBOA, 2 (EFE). — Simão da Veiga se lució en rejones y dió la vuelta al ruedo en su segundo toro. João Nuncio fué también muy aplaudido en sus dos toros. En la lidia ordinaria, Diamantino Vizeu fué aplaudido en el primero y dió la vuelta en su segundo. Antonio Ordóñez, que se presentaba por primera vez en Lisboa, fué aplaudido en sus dos toros.

#### ARRUZA FIRMA DIEZ CORRIDAS

CADIZ, 2 (CIFRA). — En el pueblo de Rota, donde se halla veraneando el diestro Carlos Arruza y su apoderado Andrés Gago, éste ha firmado al torero ataca diez corridas para las plazas del Norte de España.

## PRECIOS DE LA CARNE DURANTE ESTE MES

Durante este mes, los precios de venta al público de las diversas carnes de ganado vacuno, lanar y cabrio serán los siguientes:

Ternera. — Primera, 32'10 ps setas kilo; segunda, 23'60; y tercera, 19'10.

Vacuno menor. — Primera, 28'85; segunda, 23'55; y tercera, 16'55.

Vacuno mayor. — Primera, 24 con 60; segunda, 20'40; y tercera, 13'40.

Lanar menor. — Primera, 18 con 65; segunda, 12'65.

Lanar mayor. — Primera, 15 con 85; segunda, 11'15.

Cabrio menor. — Primera, 17 con 55; segunda, 11'35.

Cabrio mayor. — Primera, 14 con 20; segunda, 9'10.

RAZIONAMIENTO DE CAFE

El racionamiento de café en la capital, anunciado el domingo, se servirá al público contra el cupón de "Varies" número 145 y no contra el cupón número 12, como por error se había anunciado.

## Economía y FINANZAS

### Sociedad General Azucarera de España

A partir del 2 de julio próximo se pagará a las acciones de esta Sociedad contra cupón número 30 un dividendo de QUINCE PESETAS a cuenta de los beneficios del ejercicio 1950-51. El importe de los impuestos correspondientes a este dividendo se descontará cuando se pague el dividendo complementario.

La presentación de cupones puede hacerse en los siguientes domicilios, donde se facilitarán las facturas correspondientes: Granada, Banco Central. Madrid, 22 de junio de 1951.

## TEATRO

### Subvención de 700.000 pesetas a la compañía del maestro Guerrero

MADRID, 2. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden de Educación Nacional por la que se falla el concurso nacional de género lírico. Se otorga la subvención de 700.000 pesetas al pliego que suscribe don Jacinto Guerrero Torres, para la realización de una campaña lírica de tres meses consecutivos de duración, como mínimo, bajo las condiciones artísticas, interpretativas y de local ofrecidas por el concursante.

## TEATRO GRAN CAPITAN

Gran Compañía de Revistas titular del Teatro de la Latina de Madrid.

HOY, MARTES: Tarde, a las 8'30 Noche, a las 11'30

ULTIMO DIA que se representa la gran revista de PARADAS-JIMENEZ y el maestro GUERRERO.

## LA BLANCA DOBLE

MANANA, MIERCOLES, ESTRENO de LOS PAISES BAJOS

Espectacular y sorprendente revista de los mismos autores de "La Blanca Doble". Creación de esta gran Compañía

Las localidades, a la venta de 12 a 2 y de 6 tarde en adelante.

## Aliatar Cinema

REFRIGERADO

HOY, sesiones desde las 8,30. Última, a las 11,30

¡GRANDIOSO EXITO! de la emocionante sup. de aventuras

## FANTOMAS

por MARCEL HERRAND y SIMONNE SIGNORET

El diabólico hombre fantasma vuelve al marco de proyección con su cortejo de crímenes misteriosos y su insalvable sed de exterminio.

Noticiero NO-DO, 443 A.

EL JUEVES: ¡¡EL SUESO COMICO DEL ARO!

La graciosísima astracandada PARAMOUNT

¡Detengan a esa rubial

por EDDIE BRACKEN y VERONICA LAKE

¡DOS HORAS SIN CESAR DE REIR!

# CINE

Teatro Cine NACIONAL HOY, MARTES

INAUGURACION DE NUESTRA GRAN TEMPORADA DE VERANO A PRECIOS ESPECIALES EN BENEFICIO DEL PUBLICO

## El duque de West Point

Interpretación de LOUIS HAYWARD, JOAN FONTAINE, TOM BROWN y ALAN CURTIS.

COLISEO

## Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'30

WARNER BROS presenta la emocionante producción

## AL ROJO VIVO

con JAMES GAGNEY y VIRGINIA MAYO

LUCHA... EMOCION... INTRIGA e INTERES

## Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'15

Metro Goldwyn Mayer presenta la superproducción en TECNICOLOR

## VUELVE A MI

con FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS

Una lindísima comedia del más fino humorismo

BELLAS MUJERES, DELICIOSA MUSICA e INTERESANTISIMO ARGUMENTO

## Teatro Cervantes

REPOSICION DE PELICULAS SELECTAS A PRECIOS REDUCIDOS

Hoy, desde las 5'30

RICHARD ARLEN ANDY DEVINE CONSTANCE MOORE NOAH BEERY en

## El halcón negro

Espectaculares luchas persecutorias del tráfico de esclavos

## CINE GRAN VIA

Temperatura Ideal. Precios populares.

¡Hoy, sensacional representación! R. K. O. RADIO FILMS presenta la extraordinaria producción

## LA ESCALERA DE CARACOL

por DOROTHY MC. GUIRE GEORGE BRENT y ETHEL BARRYMORE

Director: Robert Siodmak. ¡Una obra maestra de poderoso aliento dramático!

Noticiero NO-DO, 442 B. con el partido España-Suecia

Sesiones desde las 5. Última, a las 11'15.

Suscribase a PATRIA

Principe Cinema

Hoy FEMINA. Desde las 5,30 última, a las 11,15. Sesiones de hora y media de duración. ¡Ultimos días! del emocionante "film" de aventuras

## EL LEON DE DAMASCO

Por Luis Hurlado y Carmen Navasous. Espectaculares escenas de amor y de guerra.—Seguidamente CASTA INDOMABLE

Desde las 5. Última, a las 11

Sensacional y riguroso reestreno de la emocionante producción

## Frankenstein y el hombre lobo

por Lionel Atwill, Lon Chaney y Martha O'Driscoll. Una emocionante película donde se reúnen las más fabulosas historias de terror y espanto.

## CARTELERA

TEATRO

GRAN CAPITAN.— Teléfono 4428. — Hoy, "La blanca doble".

EL JUEVES: ¡¡EL SUESO COMICO DEL ARO!

La graciosísima astracandada PARAMOUNT

¡Detengan a esa rubial

por EDDIE BRACKEN y VERONICA LAKE

¡DOS HORAS SIN CESAR DE REIR!

CINES

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "El duque de West-point" (Tolerada menores).

ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "Fantomás" (Tolerada menores)

GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, "Vuelve a mi" (Autorizada mayores).

ALBAYZIN. — Teléfono 2832. — Hoy, "Frankenstein y el hombre lobo" (Tolerada menores).

PRINCIPE. — Teléfono 3600. — Hoy, "El león de Damasco" (Tolerada menores).

# Victoria insuficiente del Málaga sobre el Zaragoza (4-2)

A no ser que empate o gane el domingo en Las Palmas, descenderá a Segunda División. Los canarios triunfaron en Salamanca a costa de lesionarse su mejor jugador: Montes

Aun ganando en la Rosaleda, la jornada del domingo fue nada favorable para el Málaga, que digamos. No pudo superar —era empeño difícil, aunque no imposible— el "goal average" particular para desheredar al Zaragoza en el occidente. Y si de las Palmas, por su parte, ganó en Salamanca. ¿Qué nos dicen estos resultados? Pues que las Palmas y Zaragoza ascenderán seguramente a Primera División si ganan ambos equipos el próximo domingo, cosa que es de esperar, ya que juegan los dos en sus campos. El Málaga, en cambio, está virtualmente descendido, a no ser que empata en Canarias, debiendo reconocer, imperiosamente, que posee un cuadro de jugadores capaz de lograr ese punto positivo. Tiene aún otra posibilidad de permanecer en la Primera Liga, a base de que el Murcia empatara en Torrero. Si se diese este resultado, a pesar de que cuesta trabajo creerlo, entonces podría darse el caso de que el Málaga no descendiera, aun perdiendo en Las Palmas.

Registró La Rosaleda un lleno importante. El público saludó al Málaga con una estruendosa ovación y disparó de cohetes, que se repitieron cada vez que el equipo marcaba un gol. No se nos dice, en cambio, qué hizo cuando el Zaragoza marcaba, aunque nos lo suponemos. El primer tiempo fue más bien de juego de tanteo, cosa que beneficiaba a los aragoneses, terminando con el resultado de dos a uno a favor de los locales. En la segunda parte, el Málaga marcó otros dos goles, y cuando más cerca estaba del "goal average", el Zaragoza marcó su segundo tanto, que echó por tierra todas las ilusiones malagueñas. En las postrimerías del partido, fué expulsado Becerra en medio de una gran bronca para el árbitro, señor Marrón, que asistió, no sabemos por qué, a Zarquiégui.

**SALAMANCA-LAS PALMAS**  
Este encuentro era sumamente interesante para los canarios, ya que con su victoria en Salamanca habían dado un paso de gigante en su carrera hacia el ascenso. El partido, técnicamente, fué más bien malo, y Las Palmas supo aprovecharse bien de la debilidad de los salmantinos, para marcarlos dos goles, los únicos de la tarde. El triunfo, ha costado algo caro al club canario, ya que Montes, su formidable guardameta, base del conjunto, resultó lesionado de alguna consideración y no podrá jugar en la "final" con el Málaga.

**MURCIA-SABADEL**  
Este partido no tenía el menor interés con vistas a la clasificación. Sin aspiraciones los dos equipos, el juego careció de combatividad. Cinco goles marcó el Murcia, uno de ellos de "penalty". Otro de los dos que sumó el Sabadell fué también gracias a un "penalty".

## Resultados de la jornada del domingo

### LIGUILLA DE ASCENSO A PRIMERA DIVISION

**RESULTADOS**

Murcia, 5; Sabadell, 2.  
Málaga, 4; Zaragoza, 2.  
Salamanca, 0; Las Palmas, 2.

**CLASIFICACION**

Club	J.	G.	E.	P.	P.	G.	C.	P.
Málaga	9	7	1	1	33	14	15	
Las Palmas	9	7	0	2	22	10	14	
Zaragoza	9	6	1	2	28	14	13	
Murcia	9	3	0	6	21	30	6	
Sabadell	9	1	1	7	11	25	3	
Salamanca	9	1	1	7	8	30	5	

### LIGUILLA DE ASCENSO A SEGUNDA DIVISION

**(GRUPO NORTE)**

Zamora, 7; Tarrasa, 1.  
San Martín, 1; Alavés, 1.  
Caudal, 2; Eibar, 0.

**(GRUPO SUR)**

Balneario, 3; Cacereno, 0.  
Huelva, 3; Guadalupe, 0.  
Alicante, 3; Betis, 1.

### COPA FEDERACION ESPAÑOLA

**(FINAL)**

Córdoba, 6; Baracaldo, 3.

**COPA DE RIO**

Juventudes, 3; Zvezda, 2.  
Vasco Gama, 5; Sporting, 1.

## Ataque epiléptico a un árbitro, cuando dirigía un partido

**VALL DE UXO, 2. (ALFIL).** — Cuando llevaba actuando veinte minutos del primer tiempo en el encuentro de fútbol celebrado ayer entre el Ségura y el Castellón, el árbitro señor Mérida, del Colegio valenciano, sufrió un ataque epiléptico, por lo que tuvo que ser sustituido en el arbitraje del partido. El señor Mérida se restableció después de ser atendido por el médico del club Ségura.



## Esta tarde, reunión en el Granada para perfilar la nueva Junta directiva

Un interior canario, recomendado al club por un hermano de Sosa

## El Recreativo perdió honrosamente en Almería (7-3)

Esta tarde se celebrará en el Granada una importante reunión entre el presidente del club, señor Serrano González, y los nuevos directivos nombrados y otras personas que se perfilarán como posibles directivos, para tratar ampliamente de

la situación económica y deportiva, tanto del Granada como del Recreativo. Se hará igualmente un balance de la temporada pasada y se tratará de nombrar al fin nueva Junta directiva.

### UN INTERIOR DE TENERIFE, RECOMENDADO AL GRANADA

Inesperadamente ha sido recomendado al Granada un interior izquierdo del Tenerife, cuyo nombre no se ha revelado. Lo ha recomendado Jorge Sosa, hermano de Valentín, en una carta dirigida a éste, en avión, para que se le traslade al presidente del club. En la carta dice Jorge Sosa, residente en Tenerife, que el jugador está dispuesto a venir al Granada mediante las condiciones económicas que detalla y que, según nuestras referencias, son bastante razonables para el club.

### JUGADORES PARA EL RECREATIVO

Después de los partidos celebrados por la selección de modestos se ha llegado a la conclusión de que ocho de ellos forman en las filas del Recreativo, en la próxima temporada. Se trata de Vicente, Miguel, Cuerva, Garrido, Sánchez, Guerrero, Delgado y Carmona. Todos ellos formalizarán próximamente su situación con el club.

Existe, además, una lista integrada por trece jugadores, sobre los que se estudiará la conveniencia o no de ponerlos a disposición del Recreativo. Estos son: Mellá, Jaime, Tobalina, Vicente, Arroyo, Miguel, Cuerva, Garrido, Sánchez, Rivera, Delgado, Guerrero y Carmona.

### PERDIO EL RECREATIVO EN ALMERIA POR 7-3

El Recreativo jugó el domingo en Almería, frente al titular, el último partido correspondiente al campeonato de Andalucía, perdiendo por siete a tres. No obstante el tanto, los nuestros causaron magnífica impresión, pudiéndose afirmar que bajo el nombre del Recreativo actuó íntegramente la selección de modestos. El primer tiempo terminó uno a cero a favor del Almería y en el segundo, a cada gol local respondía el Recreativo con uno suyo, llegando a los cuarenta minutos con 4-3 a favor del Almería. En ese momento el portero granadino Kike se lesionó al sufrir un golpe en el hombro contra uno de los postes del marco, siguiendo en el campo por no llevar el equipo ningún portero suplente. Casi inutilizado Kike, el Recreativo encajó en los cinco últimos minutos tres nuevos goles, cosa que no habría sucedido, seguramente, de no haberse lesionado el guardameta.

### EL MALAGA, A CANARIAS

**CADIZ, 2. (ALFIL).** — A bordo de la motonave "Dómine" han llegado los jugadores del Málaga, que el próximo domingo contendrán con el equipo de Las Palmas.

### UN JUGADOR MARROQUI, AL TETUAN

**TETUAN, 2. (ALFIL).** — El Atlético de Tetuan ha conseguido el fichaje del jugador marroquí Saalen, que en la pasada temporada jugó con el Mogreb de Tánger. Parece que por la ficha se ha pagado un precio elevado, pues ha suscrito compromiso por cinco años. Se trata de un jugador muy disputado por varios equipos. El Atlético también realiza gestiones con jugadores de varios equipos de Segunda División, grupo Sur, que han desparecido en la finalizada temporada.

### EL MONTPELLIER PRETENDE A ALARCON

**MONTPELLIER, 2. (ALFIL).** — El club de fútbol Montpellier, deseoso de reformar su equipo con vistas a la próxima temporada, se ha puesto al habla para el fichaje del jugador argentino Alarcón, quien durante varias temporadas ha defendido los colores del San Lorenzo de Almagro.

## CONTABLE

Lo será con facilidad, rapidez y economía, estudiando (sin necesidad de profesor, ni gastos de correspondencia) el modernísimo libro de texto "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD", que por 35 pesetas le remitiré contra reembolso.

"EDITORIAL RIPOLLES".  
Bravo Murillo, 29. — Madrid.

## El futbol portugués, derrotado en Rio

Fácil victoria del Vasco de Gama sobre el Sporting (5-1)

## Perdieron los yugoslavos ante el Juventus de Milán

RIO DE JANEIRO, 2. (ALFIL). — En la segunda jornada de la Copa de Rio de Janeiro, el partido disputado en el estadio de Maracanã, entre el Vasco de Gama y el Sporting Lisboa, se caracterizó por su monotonía debido a la superioridad del campeón carioca.

La "hinchada" del Vasco de Gama, una de las mayores de Rio de

faltaba un solo minuto para terminar, por mediación de Catalino. Tres tantos se marcaron en menos de cinco minutos.

### VICTORIA DEL JUVENTUS SAO PAULO, 2. (ALFIL).

En el estadio de Pacembú, el Juventus de Turín, venció al Civena Zvezda, de Belgrado, por tres a dos. Los italianos jugaron algo más en el primer tiempo, lo que se reflejó en el marcador. En cambio, los yugoslavos jugaron un poco mejor en la segunda parte y debieron marcar la misma diferencia, terminando este tiempo con 1-1.

Los yugoslavos han dicho que con Markusio es muy probable que no hubieran perdido, por ser su guardameta titular, considerado como el mejor elemento.

Los dos equipos han causado muy buena impresión, pero se cree que el Juventus irá a la fase final por su victoria de hoy.

Los próximos partidos para la Copa de Rio de Janeiro se jugarán mañana, martes, por la noche. El Olympique de Niza, jugará contra el Juventus, aquí, en Sao Paulo. El Juventus y el Palmeiras se enfrentarán el domingo que viene. En Rio de Janeiro jugará el Nacional, de Montevideo y el Sporting Club, de Lisboa. En este grupo se cree que irán a la fase final el Vasco de Gama y el Austria.

## El Córdoba, campeón de la Copa Federación

Venció al Baracaldo por 6-3, en Zaragoza

El Córdoba se ha proclamado brillantemente campeón de la Copa Federación Española, al vencer al Baracaldo, en Zaragoza, por seis a tres, después de jugarse una prórroga de media hora. Al principio de esta competición nadie podía creer en el conjunto cordobés, roto y desquiciado, sin directiva ni entrenador, pero Muñoz, que volvió al cargo, reanimó el equipo y le ha dado fondo y juego. Así se explica que se haya adjudicado el preciado trofeo de la Federación Nacional en una final que tuvo por escenario el campo de Torrero. Venció el Córdoba por tres a dos, pero faltando dos minutos del tiempo reglamentario, empató el Baracaldo, forzando una prórroga de media hora, en cuya fase los cordobeses marcaron otros tres goles.

### PRUEBAS EN EL BARCELONA

El Barcelona jugó el domingo un partido amistoso en Girona, frente al titular, con el exclusivo objeto de probar al francés Lucardy y al húngaro Ulajk. Ganaron los campeones por seis a dos. Kubala se alineó de delantero centro.



El interior Travassos, internacional del Sporting, de Lisboa, que el domingo tuvo una buena actuación en la Copa de Rio que actualmente se disputa en el Brasil.

## LA ESTRELLA DE ORO

Nombre comercial registrado 33 años de práctica es bastante garantía Fundada en el año 1918

GRAN TINTORERIA. LAVADOS AL SECO Y LIMPIEZA DE TODA CLASE DE ROPAS EN GENERAL. — CASA SERIA Y DE GARANTIA POR SUS MUCHOS AÑOS DE EXPERIENCIA EN EL RAMO

Pone en conocimiento del público, que en fecha próxima quedará abierto un nuevo establecimiento en plaza de Santo Cristo, 3, teléfono 3013, donde todos pueden confiar sus encargos como igualmente en su muy conocido establecimiento de

PLAZA NUEVA, 11, TELEFONO 3102.  
Talleres, escritorio y dirección técnica, Blanqueos de San Cecilio, 2 — Teléfono 4465.

## F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S. "Educación y Descanso" — Se comunica a los afiliados a esta Obra sindical, que hay disponible una plaza en la residencia de verano del Centro Náutico, de Almería, para el segundo turno, durante los días 11 al 20 de este mes. Como la incorporación a este turno es inmediata, la formalización para el disfrute de esta plaza habrá de hacerse cuanto antes, debiendo solicitar los interesados seguidamente, en estas oficinas, de una y media a dos y media y de nueve a diez de la noche.

Los productores que tengan adjudicadas plazas para el segundo turno deberán pasar por estas oficinas, a fin de retirar los bonos de estancia, necesarios para asistir a la residencia.

**Sindicato de Cereales.** — Se cita a todos los productores afectos a la industria de panadería, para la reunión que se celebrará en el salón de actos de la Delegación provincial sindical, mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde.

**EX CAUTIVOS**  
Cita. — Se cita a todos los hijos de caídos y ex cautivos para el próximo jueves, a las ocho de la tarde, a fin de tratar asuntos de gran interés para todos ellos.

**FRENTE DE JUVENTUDES**  
Centros de Enseñanza. — La Delegación nacional del Frente de Juventudes convoca 120 becas, "Alberto Ortega", destinadas a estudiantes de Bachillerato y peritaje mercantil, y doce "Miguel Blasco Villata", para estudiantes del Magisterio, entre alumnos que careciendo de medios económicos suficientes, se vean incapacitados para seguir sus estudios. Las becas para esta convocatoria están expuestas en la Sección provincial de Enseñanza del Frente de Juventudes, Instituto Padre Suárez, Escuela de Comercio y Escuela de Magisterio.

## Armisticio en Corea

(Viene de la página primera)  
El capitán del barco ha manifestado que no ha recibido todavía instrucción alguna que contradiga a las que acompañaban al primer mensaje del general Ridgway.

### SOLO SE TRATA DE GANAR TIEMPO

SEUL, 2. (EFE). — La proposición de paz comunista está

destinada a ganar tiempo para preparar una nueva ofensiva, ha declarado hoy el general King, agregado militar nacionalista chino en Corea. El general King recordó que los comunistas chinos emplearon el mismo procedimiento al finalizar la segunda guerra mundial, cuando el general George Marshall intentó reconciliar a los dos bandos hostiles. "Los comunistas —dijo el general— rechazaron en seguida abiertamente que ellos no tuvieron nunca intención de hacer la paz con Chungking, pero que aceptaron celebrar conversaciones únicamente para ganar tiempo".

### "MUCHO CUIDADO CON LOS COMUNISTAS"

NUEVA YORK, 2. (EFE). — El diario "New York Herald Tribune" publica un editorial en el que pone de relieve que las Naciones Unidas deben tener cuidado con los comunistas en Corea, a pesar de la conformidad del Gobierno de Pekín para discutir el "alto el fuego". La aceptación por parte de los comunistas chinos y coreanos de la propuesta de negociaciones para el "alto el fuego" ha sido hecha de bastante mala gana para dar una sensación de sinceridad. "Es probable —añade el diario— que Mao Tse Tung hubiera preferido un gran envío de material de guerra por parte de los rusos. Las Naciones Unidas deben mirar a los comunistas con mucho cuidado".

### RIDGWAY PEDIRA QUE SE ADELANTE LA FECHA

WASHINGTON, 2. (EFE). — En los círculos diplomáticos se comenta la posibilidad de que el general Ridgway responderá en un plazo de veinticuatro horas a la última proposición comunista de tregua, y que sugerirá, por su parte, que se adelante la fecha de iniciación de las negociaciones.

### Consumiciones totalmente gratis

Actuación de la ORQUESTA INTERNACIONAL de MARIO ROSSI (El cantor de la voz de oro)

Consisten estos premios en lo siguiente:

A mediados de las SESIONES DE TARDE y NOCHE, se entregará en cada mesa ocupada, un boleto numerado. Hecha esta distribución se procederá, a la vista del público, a realizar tres sorteos, y la mesa que salga agraciada en cada uno de estos sorteos tendrá como premio el NO CORRERLE A SUS OCUPANTES ABSOLUTAMENTE NADA de las consumiciones que tengan hechas hasta el momento del sorteo, por lo que resultarán

Se dice también en círculos generalmente bien informados que, por lo que se refiere a los Estados Unidos, las conversaciones podrían dar comienzo inmediatamente. Se piensa en la posibilidad de que Ridgway dirija su mensaje de respuesta a los comunistas por radio, tal vez antes de la madrugada próxima.

# UNA PAREJA EN EL ARTICO

## La soledad del gran Norte no impide la felicidad... aunque el correo sólo llegue dos veces al año

### IMPRESIONES DE UN ROBINSON EN EL POLO

Por Robert MURPHY

Las colinas rocosas y cubiertas de bruma de la Tierra de Baffin dominan las aguas azules y frías de la bahía de Hudson, desde más de doscientos cincuenta metros de altura, en torno a la ensenada del Cabo Dorset, donde se alza el puesto de la Hudson Bay Company. Casi todo el año, las colinas, cuya vegetación no sobrepasa nunca los quince o veinte centímetros, están cubiertas de nieve; y su belleza, más bien grave y melancólica, parece crear un ambiente que ni siquiera el sol de verano llega a dar aspecto acogedor. No hay duda de que han contemplado demasiado tiempo extensiones de tierra desolada y fría...

Pero, sin embargo, forman una decoración interesante, que ciertamente es preferible al de otros puestos de la Bahía, como por ejemplo Baker Lake, cuyos inmensos espacios monótonos de barren ground se sirven de fondo, o aun al profundo y angustiado "fiord", del abandonado puesto de Wolsteholme, cuyos acantilados, que se elevan a más de setecientos metros sobre el mar, parecen advertir la insignificancia del que se aventura por aquellos lugares.

Pero que las colinas sean acogedoras o no, es igual. No hay más que cuatro o cinco blancos que las contemplan, pues el Cabo Dorset es un lugar solitario. Situado en la costa Sur de la península de Foxe, en la extremidad occidental de la Tierra de Baffin, en el punto en que el Estrecho de Hudson se abre sobre la bahía del mismo nombre, el cabo Dorset se encuentra a 250 kilómetros del Círculo Ártico y a más de 2.200 kilómetros de Montreal.

Los vecinos más próximos están a no menos de 240 kilómetros de allí, en otro puesto de la Compañía, llamado Lake Harbour. El año pasado, además del barco de aprovisionamiento de la Compañía, llegaron dos visitantes: un policía de la Montaña y un misionero anglicano.

Antes del empleo de aviones en el Norte, el cabo Dorset no recibía su correo más que una vez al año, al hacer escala el barco de aprovisionamiento, en septiembre. Ahora se hace una nueva distribución. El correo es expedido por vía aérea hasta Frobisher Bay, base aérea de la costa Este, y después llevado por tierra en la primavera cuando el tiempo permite el enlace por medio de trineos tirados por perros.

El interior del país es bastante elevado, rocoso, y si abundan

los lagos, las pistas trazadas por los esquimales son mucho más escasas. Si la temperatura pocas veces desciende a más de cincuenta grados bajo cero, en las proximidades de cabo Dorset, por el contrario, en el interior es bastante frecuente la de 70 grados. Si embargo, no hay tanta nieve como se podría suponer, pero es dura y seca como arena y el viento la acumula en montones de cuatro a cinco metros.

El Cabo Dorset es renombrado por sus vientos en un país donde éstos son una fuente inagotable de molestias y donde siempre hay que tenerlos en cuenta. Los blancos sufren cruelmente, y ni los mismos esquimales saben protegerse de sus rigores. Los rostros helados no son raros, hasta tal punto que un antiguo encargado de un puesto, cansado de cuidar orejas de esquimales, puso en práctica una técnica en la que el instrumento de base eran unas tijeras y el resultado, nuevas orejas alargadas de las partes muertas. Pretendía, al parecer, que no valía la pena tomarse tantas molestias en conservarlas enteras, puesto que tan pronto sanaban volvían a helarse de nuevo.

Este hombre, que desde entonces ha muerto, no era nada brutal. Al contrario, era un hombre excelente del Ártico que sabía que tales medidas son inevitables en países tan duros como éste. Honrado y justo, era de esos con los que siempre se puede contar, y cuando llegó de Winnipeg la noticia de su muerte, causó gran pena a todos los esquimales.

El que dirige actualmente el puesto es, según confiesa, un enamorado de la paz y de la tranquilidad. Se trata de Robert Griffith, un hombre simpático, de poco más de cuarenta años, de talla mediana, expresión más bien dulce y que debido a una cruel ceguera causada por la nieve, sufrida hace unos años, ha de llevar gafas ligeramente ahumadas. En su vida ciertamente ha sido bastante más agitada de lo que se suponía al verle.

#### UN EMPLEO Y UNA BODA

Comenzó su comercio de pieles en 1934, trabajando tres años para los hermanos Revelton, en Ungava, hasta que esta firma fue adquirida por la Compañía de la Bahía de Hudson. Marchó entonces a Montreal y logró un empleo en los almacenes de pieles de una gran casa de Montreal, en el que su perfecto conocimiento del francés le ayudó mucho.

Después vino la guerra, y Griffith, que gustaba de la tranquilidad, se hizo uno de esos enlaces motoristas que son la pesadilla de las compañías de seguros.

A fin de cuentas, tuvo bastante suerte para no tener más que un accidente en Inglaterra cuando su máquina estalló quemándole lo suficiente para hacerle pasar algunos meses en el hospital, y después otro percance en Francia el primer día del desembarco aliado, cuando cayó en el agujero de una bomba; accidente que le exigió del servicio hasta la rendición alemana.

La mayoría de sus compañeros no terminaron la guerra. Muchos de ellos murieron en las noches negras cuando tomaban una curva a toda velocidad e iban a estrellarse contra el último camión de un convoy.

De regreso a su país, se reintegró a su almacén, pero descubrió que no le gustaban las ciudades tanto como antes. Y cuando supo que la Baffin Trading Company, que tenía un puesto de pieles en Cabo Dorset, buscaba un empleado, no vaciló mucho. Aceptó el empleo en 1947, se despidió alegremente de sus amigos y decidió que pensaba más de la cuenta en una linda muchacha que trabajaba como secretaria en el almacén de Montreal. Sus relaciones habían sido tan simpáticas y sinceras que finalmente Bob la escribió una carta pidiéndole que se casara con él. La carta salió en barco, y tres meses después, cuando llegó a Montreal, Bob recibía un telegrama: la respuesta, que decía "sí".

Mientras a esta novela de años se añadían varios capítulos, las circunstancias hicieron que la Hudson Bay Company apareciera una vez más en la vida de Bob Griffith. Sucedió que el hombre que estaba en Cabo Dorset sufría tanto de cáncer que hubo que transportarlo por avión a Winnipeg, donde murió a su llegada. Y poco tiempo después, la Compañía de la Bahía de Hudson compraba la Baffin Trading Company y se preparaba para cerrar el puesto de esta otra compañía en Cabo Dorset. Entonces le ofrecieron el puesto.

(Pasa a la página cuarta)

# SIETE AÑOS, RECORRIENDO ESPAÑA A PIE

## Promesa hecha en el asedio del santuario de la Virgen de la Cabeza

TARIFA, 2. (CIFRA). — Se encuentra en esta población el peregrino Donoso Garrido García, que cuando era peatón de Correos desde Andújar al santuario de la Virgen de la Cabeza, le sorprendió el asedio marxista en aquel recinto sagrado y entonces hizo la promesa de recorrer España a pie y visitar el Vaticano. Hace tres meses fué recibido por Su Santidad y después desembarcó en Barcelona, continuando su peregrinación. Ahora se dirige a Cádiz, de donde salió hace siete años y le falta uno para terminar su promesa.

## Llegan a España el presidente y directores de «Henley Laboratories Inc»

MADRID. — El domingo llegaron a Madrid el presidente y directores de «Henley Laboratories Inc», siendo recibidos en el aeropuerto de Barajas por los componentes del Consejo de Administración de su asociada «Antibióticos», S. A.

Hoy visitarán el Departamento de Envasado y la Planta Piloto para inspeccionar las instalaciones de la fábrica de Penicilina.

## Cada día, tres huevos

VILLANUEVA DE LA SERENA, 2. (CIFRA). — Tres huevos de tamaño normal pone diariamente una gallina propiedad de don Antonio Sánchez García. Este hecho se viene repitiendo desde hace diez días. De los tres huevos, una sale con cáscara y dos sin ella. Muchas personas desfilan por el gallinero para comprobar el fenómeno.

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

SOLEMNE, ESTOICO, IMPERTURBABLE...

## El general Craveiro Lopes, futuro Presidente de Portugal

### Un hombre de buena voluntad, al servicio incondicional del salazarismo

(De nuestro corresponsal, ADOLFO LIZÓN, desde LISBOA)

LISBOA, 2. — Cuando Salazar, en mensaje al país, se negó a ser presidente de la República, la sorpresa fué de las que hacen época. Pero todavía mayor fué el asombro cuando Salazar, al frente de su partido, Unión Nacional, dió a conocer el nombre de su candidato. Entre los candidatos que se indicaban, generales Pereira Coutinho y Passos de Sousa, el antiguo presidente de la Asamblea Nacional, Dos Reis y otros muchos que la marcada popularidad llevaba y traía en olas de rumor, no sonaba el de Craveiro Lopes.

La historia oscura y turbia que es el Portugal anterior a Salazar y Carmona, no volverá a repetirse. Craveiro Lopes, futuro jefe de Estado, es ejemplar de ética viril, norma de sacrificio, espejo de perfección. El futuro Presidente es digno sucesor de aquel mariscal Carmona, noble torre sobre humo de tumultos, y en su doble carácter, militar y político, dará al Estado doble fortaleza: la del espíritu y el hueso.

Nadie había caído en la indole política que debiera alcanzar un candidato presentado por las fuerzas salazaristas y pertenecientes al Ejército, que, desde el primer instante, se llevaba la mayoría de las posibilidades.

## ORDEN DE RESTRICCIÓN LAS VISITAS A PETAIN

PARIS, 2. (EFE). — El Gobierno ha notificado a las autoridades de Sanidad militar que en lo sucesivo, incurrirán en responsabilidad, con referencia a la nueva residencia hospitalaria del mariscal Petain en lo que concierne a las visitas. Ya que solamente los miembros de la familia del anciano soldado, salvo en los casos en que se opongan su esposa y los abogados y empleados de los servicios domésticos, tendrán libre acceso a las habitaciones del enfermo.

El éxito de Craveiro Lopes radica en su personalidad de ida y vuelta. De doble filo, de anverso que pesa tanto que el reverso, por aquella ley violable pero indiscutible de que el derecho no es más que el revés del revés: su cara y cruz de político y de militar. Pues Craveiro Lopes el futuro presidente de Portugal, es es que Dios no hace el milagro en beneficio de los masones de la oposición, es el general de la política salazarista y desde sus primeros gestos se distinguió en su dedicación a Salazar, en la fe con que combatió por la continuidad de un régimen. En su mensaje de renuncia, Salazar habló de que el país debía escoger simplemente "a un portugués de buena voluntad, hombre corriente y moliente, sin ponerse a buscar señores de excepción, sino tan solo un hombre de virtudes y cualidades bien portuguesas".

## Prohibición de concursos y exposiciones de ganadería sin previa autorización del organismo competente

El "Boletín Oficial" de la provincia, del día primero de este mes, publica una circular del superior Gobernador civil, prohibiendo a los organismos de carácter agropecuario de la provincia —Cámaras y Hermandades locales —sindicales agropecuarias— como igualmente a la Diputación y Ayuntamientos, la celebración de concursos y exposiciones de ganados que no estén expresamente autorizados por la Dirección general de Ganadería.

SOLEMNE, ESTOICO, IMPERTURBABLE

El futuro presidente Craveiro Lopes es hombre de talla mediana, fornido y todavía joven, con sus cincuenta y un respetable pico de años, mentón voluntarioso y hendido, la mano fuerte, capaz de sostener el poder, que ni se arredra ni tiembla, sino sujeta, y bien fuertemente por cierto. Craveiro Lopes pertenece a una familia en donde el abuelo, el bisabuelo y el tatarabuelo alcanzaron el generalato y las más altas dignidades castrenses en el Brasil y Portugal, y cuya historia es la crónica lustrosa de la pasada centuria. La familia de Craveiro Lopes no conoce esa hora de blandura sentimental en que todos los desmayos son perdonados y en su historia se revela continua y fulgurante, el temple sin miedo y sin tacha del militar y del gobernante. Firme, como en combate ante el enemigo, recto como su espada, Craveiro Lopes responde a la angustia de futuro que acosa a su patria. Su hombría de bien es un castillo estoico, solemne, imperturbable. El Ejército es una fortaleza de dignidad que siente la agitación como una vergüenza y el llanto como un signo de cobardía. Y en épocas de decadencia, gracias a él puede subsistir un mínimo de orden.

## VETERANOS

Por Cerdá



—Querida Lups: mañana cumpliré treinta y cinco años.  
—¿Qué casualidad! Y yo, también.  
—Bueno, pero es que en mi caso se trata de la primera vez.

## Una muchacha "existencialista", hija de un inspector de la Policía francesa, atraca y roba 40.000 francos a un matrimonio anciano

### «Fué una aventura excitante y nunca me he reído más en mi vida»

### Necesitaba el dinero para un viaje de placer y está dispuesta a repetir la «haz año»

PARIS, 2. (EFE). — Han sido detenidos Christiane Parmentier, de diecinueve años, y un muchacho amigo suyo, de dieciocho, que, por divertirse, realizaron un asalto a la casa de un matrimonio de ancianos en la vecina localidad de La Perrière. A punta de pistola, lograron que los ancianos les entregasen los 40.000 francos que tenían en casa. La señora ha tenido que ingresar en el hospital. «No hay cosa más excitante que la que hemos llevado a cabo», aseguró Christiane a la Policía. Christiane y su amigo son "existencialistas" y ella es hija de un policía. La pistola con que los dos jóvenes amenazaron a sus víctimas fué sustraída a un tiro de Christiane, policía también.

Después vino la guerra, y Griffith, que gustaba de la tranquilidad, se hizo uno de esos enlaces motoristas que son la pesadilla de las compañías de seguros.

Christiane Parmentier, de dieciocho años de edad, fué detenida la semana pasada. Con otro muchacho aporreó en la cabeza con la culata de una pistola a dos moradores de una casita en Pregraux, cerca de París. Después de atar y amordazar a estos, huyeron con treinta y cinco mil francos que encontraron en la casa.

Christiane ha declarado a la Policía que su cómplice es Jeanne Borderie, también de dieciocho años de edad, y que organizaron el robo porque era una "verdadera aventura" y porque, además, "necesitaban" el dinero para un viaje que pensaban hacer a la Riviera. «Si estuviera en libertad —ha declarado— lo volvería a hacer». Mientras, el padre Borderie amargamente en una habitación contigua y ha llegado hasta a amenazar con poner fin a su vida por esta deshonra de su apellido.

PARIS, 2. (EFE). — Después de un interrogatorio de doce horas de duración, los agentes de la prefectura de París han conseguido que la hija de un inspector jefe de la Policía francesa con-

WORLD International JUGUETES DE RUSIA

LA semana última, iniciada bajo el signo del más desafortunado optimismo, cerró, por el contrario, entre las brumas de la incertidumbre y la desesperanza; brumas que no se han disipado todavía por completo en el momento de redactar este comentario. Los occidentales, ruidos por la impaciencia de liquidar la malhadada aventura coreana, se han vuelto a anticipar a los acontecimientos, brindando, desgraciadamente, a los ojos de Rusia un triste espectáculo que hará temblar de risa las cúpulas cebolliformes del Kremlin. Ridgway, como en otra ocasión parecida Mac Arthur, quedó en una postura violentísima al lanzar, presuroso y con la mejor buena fe del mundo, un cable de paz que el enemigo no se molestó en recoger rápidamente. Al fin lo ha hecho, pero no sin antes regodearse viendo cómo el bloque occidental, lejos de dar sensación de firmeza granítica, de autoridad y de poder, en una palabra, incurrió en atolondramientos e histéricos deprimidos cada vez que Rusia hace un leve gesto que en seguida los incorregibles occidentales interpretan como señal de buena voluntad.

El domingo todo fué confusión, desorden, barullo e incertidumbre en el campo de esas pobres Naciones Unidas. Malik soltó su "bomba" el día 23 y acto seguido, pretextando la enfermedad más diplomática que registra la historia, se metió entre sábanas, descolgó el teléfono y se aisló de todo el mundo a esperar las consecuencias de su famosa "propuesta de paz", que, bien mirado, no es tal propuesta, por cuanto en el cacareado discurso se limitó a decir que se debía y se podía lograr la paz en Corea sobre la base de un entendimiento entre los beligerantes. En realidad, esto no es decir nada, pero sin embargo, el "hambre de paz" occidental, unido al trepidante sensacionalismo norteamericano, hizo el efecto esperado por Jacobo y sus mandatarios de Moscú. Los Gobiernos de Washington, Londres y París —el primero, en menor escala, justo es decirlo— se dejaron arrebatar por uno de esos accesos de histeria colectiva, tan frecuentes en quienes acusan a cada momento el cansancio de una lucha cuya decisión no es vital. Este hastío y esta impopularidad trabajan, indudablemente, a favor de Rusia más que sus mismos diplomáticos y aun que las divisiones chinas, ya que someten a Norteamérica a una tensión constante en el esfuerzo de evitar que, al final, se desmanden sus "amigos" de Londres y París, partidarios de la paz en Corea a costa de todo, incluso del honor.

Aunque, por último, los norteamericanos han contestado y el asunto acaba en armisticio, el hecho es que Rusia, antes de firmar el cese de hostilidades, ha querido poner en evidencia una vez más a Occidente y recrearse en el espectáculo de su nerviosismo, síntoma indubitable de una debilidad moral y material que ha de servir para que Stalin se crezca... en Persia. Porque cada vez aparece más claro el propósito soviético de desentenderse de Corea, deslumbrando al adversario con el falso señuelo de su voluntad pacífica, para cargar después violentamente sobre el Irán, objetivo muchísimo más sabroso y tentador.

La célebre "oferta" del taimado y escurrizado Malik puede no ser más, en fin de cuentas, que una nueva maniobra de propaganda encaminada a escindir el bloque democrático, nunca de acuerdo completo sobre Corea y ahora menos que nunca, cuando Inglaterra tiene toda su atención embobada en Persia. En todo caso, si Rusia termina haciendo la paz "allá", será para poder traer la guerra "aquí", a las tierras inflamables del petróleo...

MUÑOZ MOMPEAN